
“,V

TRĂIASCĂ TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,
SUPREM SIMBOL AL TINEREȚII NOASTRE!

Proletari din toate țările, uniți-vă •

S----------------------------------------- -------------------------------------------------
„Adresez minunatului nostru tineret chemarea de 

a face totul pentru a-și însuși, în fabrici și pe ogoare, 
în toate sectoarele, deprinderile activității practice, 
îmbinînd neabătut și permanent învățămîntul cu 
practica — singura cale a formării unor cadre bine 
pregătite, în stare să^și îndeplinească în bune condiții 
sarcinile ce le revin în producție, în dezvoltarea eco
nomică și socială a țării. Faceți, dragi prieteni, totul 
pentru a vă însuși concepția revoluționară, spiritul 
revoluționar, de abnegație și luptă, propriu 
comuniștilor, pentru a asigura triumful mărețelor 
idealuri ale socialismului și comunismului. Fiți gata 
întotdeauna să vă serviți patria pînă la ultimul 
sacrificiu — dacă va fi necesar —, să serviți poporul, 
partidul, socialismul și comunismul, să fiți luptători 
fermi pentru prietenie și colaborare internațională, 
pentru pace!"

NICOLAE CEAUȘESCU
v----------------------------------------------------------------------------- --------- /

DE ZIUA LUI, OMAGIUL ȚĂRII

OM SI REVOLUȚIONAR
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Intre zilele faste ale Istoriei noastre, 26 
Ianuarie se înscrie ca una dintre cele mai 
strălucitoare. Este ziua în care s-a născut 
cel ce astăzi este in fruntea partidului, a 
țării și poporului român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. La 26 ianuarie noi toți, tineri 
și mai virstnici, bărbați și femei, muncitori, 
țărani, intelectuali, practic intreaga suflare 
omenească a acestui pămînt strămoșesc, 
aniversăm pe cel mai bun dintre noi, un 
mare Om, un mare Revoluționar și Comu
nist, în care se întruchipează și ne întru
chipăm virtuțile cele roai alese, aspirațiile 
și idealurile cele mai nobile, dăruirea și 
pasiunea, devotamentul nețărmurit față de 
patrie, lupta neincetată pentru demnitatea, 
libertatea, fericirea și bunăstarea României 
în întregul ei și ale tuturor fiilor săi.

Pentru noi, cei care astăzi 
o lume nouă pe pămintul 
nesc, societatea socialistă și 
nistă, personalitatea, viața și 
vitotea secretarului general al partidului, 
președintele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se constituie in cea mai eloc
ventă dovadă a puterii noastre creatoare, 
a geniului românesc in tot ceea ce are mai 
revelator și înălțător. De fiecare dată, la 26 
ianuarie, fiii poporului roman raportează 
celui mai bun dintre ei, iși raportează lor 
înșiși, împlinirile, succesele in muncă, an-
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gajamentele de a păși mai departe, în
crezători ți plini de elan pe drumul care 
marchează ascensiunea spre o mereu mai 
înaltă civilizație. Este un bilanț de inimă 
și conștiință, de faptă comunistă in care 
cu bucurie și recunoștință, satisfacție și 
ongajare, exprimăm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai alese gînduri, din 
adincul sufletului, sincere. Omagiem ex
cepționala personalitate a conducătorului 
nostru de astăzi, o măreață operă revolu
ționară care poartă in esența și adevărul 
ei peren pecetea exemplului personal, a 
gindului și efortului revoluționor, a ideilor 
și inițiativelor cutezătoare, a unui mod de 
a trăi și a servi cauza partidului și a po
porului in chipul cel mai glorios cu putință.

In existența și istoria noastră, viața ș' 
activitateo tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
care incorporează o jumătate de veac de 
luptă neîncetată, întruchipează o intreaga 
revoluție, revoluția însăși fiind ridicată 
prin aceasta la rangul întruchipării intr-un 
singur Om, Omul în care regăsim, desco
perim și recunoaștem atributele revoluțio
narului, ale patriotului înflăcărat, ale con
ducătorului înțelept, ale omului de omenie 
față de care partidul, țara, poporul au pe 
drept și profund sentimente de excepțio
nală apreciere și recunoștință.

li datorăm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu exemplul unei vieți eroice puse 
încă din anii tinereții în serviciul împlinirii 
mărețelor idealuri comuniste, demnității și 
libertății poporului, progresului permanent, 
perfecționării noastre umane, împodobin- 
du-ne existența cu cele mai inalte valori 
morale și spirituale, li datorăm tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un alt mod, superior, 
de a gindi și a ne gindi rostul, de o făp
tui, de a crea o nouă civilizație pe pămiri- 
tul românesc ; un alt mod, superior, de a 
concepe și a ne concepe destinul, deschi- 
zindu-ne cutezător și generos spre tot ceea 
ce este nou, spre cunoaștere de sine și de 
lume, spre un viitor mereu mai plin, mai 
fericit. 1965, anul Congresului al lX-lea 
al partidului, este onul care consacră is
toricește acest excepțional și peren punct 
de referință in istorio noastră națională. O 
etapă cu totul nouă in ceea ce am fost și 
sintem, consacrată de excepționale reali
zări in dezvoltarea multilaterală a Româ
niei. din punct de 
tic. social, moral, 
moderna industrie 
tăzi, agricultura 
înaltul grad de cultură al țării, sănătatea 
morală a națiunii, demnitatea cu care

vedere economic, poli 
cultural. Mărturie stau 
de care dispunem os- 
aflată în plin progres,

(Continuare în pag. a IV-a)

Anii de cînd a luat în mîinile sale vi
guroase frîiele țării pămintul românesc 
și-a schimbat înfățișarea. Generația 
mai virstnică îl privește uimită și se 
minunează, cea tînără îl cunoaște drept 
și iubit părinte și călăuzitor. Munții, 
văile și fețele oamenilor sint altele, al
tul sufletul lor. Sint alții Munții Car- 
pați, alta Dunărea și alta-i de nerecu
noscut, casa, nouă și luminoasă, casa în 
care intri, altiâ satele, alte orașele, uzi
nele și*  fabricile.

Cine a făcut această minune, ca pes
te noapte, în povești ?

Ctitorul ! 11 vedem lucrînd cu minte 
și cu brațul, neobosit, puternic, semă- 
nînd pe unde trece convingător cuvin- 
tul pace pe toată întinderea lumii. Cine 
este el și-1 urmează tot poporul și-1 as
cultă popoarele pămîntului ? A împli
nit puțini ani față cu opera ce a făp
tuit-o. Dar parcă a trăit, după faptele lui, 
secole întregi. Cine este El? NICOLAE 
CEAUȘESCU. îi dorim multi ani înainte 
să-și ducă la îndeplinire gindurile și 
planurile mărețe, spre gloria țării, 
spre Dinele omenirii întregi, pentru a 
cărei pace, progres, bunăstare luptă ti
tanic 1

MIHAI BENIUC Pictură de ZAMFIR DUMITRESCU

CORNELIU STOICA

Cînd spunem CEAUȘESCU noi spunem de fapt OMUL 
Prin care ROMÂNIA azi se prezintă-n lume.
Cu care noi. românii, durăm cetăți luminii
Și visurilor noastre le dăm un sens anume.

Cînd spunem CEAUȘESCU rostim de fapt PARTIDUL, 
Columnă a rodirii în strămoșeasca vatră,
Și-a gindului de parcă ce-n oameni, EL, zidindu-l 
Ne scrie viitorul cu slove-adinci în piatră.

Columnă a rodirii
Cînd spunem CEAUȘESCU noi spunem de fapt ȚARA, 
Destine-ngemănate in cei mai falnici ani.
Prin El rostit-am iarăși lumii că noi sintem 
Independenți și liberi, de-a pururi suverani.

*

*

**

I

**

Magnific zbor
Sintem Ieariî acestui timp sublim
Eroul ne conduce într-un magnific zbor 
ne ridicăm spre soare
Cerul, ca o eșarfă, se leagănă 
peste noi...
Zburăm, zburăm către lumina acestui

_ timp sublim 
trăind bucuria împlinirilor.
și aripile ne duc, ne duc, ne duc
spre evul comunist, 
spre Viitor.

WILHELM WEISS
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i Veghind inima țării

k

Uman înseamnă
A fi mamă vegbindu-și copilul 
A fi femeie dăruită Iubirii 
Dar mai ales a fi Bărbat 

veghind inima țării 
A fi putere dăruită oamenilor, 
înseamnă tot ce-i simplu, 
Adevărat, 
Eroic, 
înseamnă Om 
înseamnă Comunist.

• •
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In strai de muncă
In strai de sărbătoare și de muncă 
Se-mbracă țara pentru veșnicia 
Acestei ctitorii de piine căreia ii spunem : 
Partidul. Ceaușescu, România.

In strai curat de blinda libertate 
Ne-am îmbrăcat in veac dc adevăr 
Să ctitorim pentru eternitate 
Rotundă țara-n floare ca de măr.

In strai de muncă și de sărbătoare 
Ne-am îmbrăcat pentru un nobil vis 
Stema țării să-nluniine-n soare 
Partidul. Ceaușescu pe tricolor e scris.

*
** s

EMILI AN MARCU
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STRĂLUCITĂ întruchipare în gînd și faptă
4 TINEREȚII SPIRITULUI REVOLUȚIONAR

ÎNALT KJDEL
ÂL ROMANTISMULUI 

REVOLUȚIONAR
A cunoaște și a cinsti trecutul glorios de luptă si izbinzi al 

partidului și poporului. biografia marilor bărbați ai patriei, in 
rindul cărora tovarășul Nicolae Ceaușescu ocupă un loc de pil
duitoare semnificații, reprezintă mai mult decit o recunoștință 
față de cei ce au făurit și râuresc istoria noastră, este o veri
tabilă școală de educație patriotică, revoluționară și, deopo
trivă un imbold de a munci fără preget pentru a fi la înălțimea 
exigențelor actualei etape de dezvoltare a societății românești, 
obiectivelor viitorului, magistral prefigurate prin contribuția to
varășului Nicolae Ceaușescu in Programul partidului de făurire 
a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism. I)e aceea, pentru generația noastră, cel mai 
ales prinos de recunoștință Pe care il putem aduce vieții revolu
ționare a celui mai bun dintre cei mai buni tineri revoluționari, 
luptători comuniști și patrioți, este hotărirea de a urma exem
plul strălucit de muncă și viață al tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
așa incit telurile nobile cărora li s-a dedicat in mod exemplar 
din ce*  mai fragedă tinerețe conducătorul clarvăzător și încercat 
al partidului și statului nostru să devină, in timp și pentru timp, 
tot atitea mărețe împliniri și izbinzi.

Tinerețea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu in
suflă tinerei generuții, fiecărui fiu al patriei inalte sentimente 
patriotice, profundă recunoștință și prețuire față de viața și ac
tivitatea eroică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, puse in slujba 
intereselor țării, ale poporului muncitor.

Dacă documentele epocii relevă in privința comuniștilor tră
sături morale definitorii : curaj, abnegație, dăruire, spirit de sa
crificiu in îndeplinirea sarcinilor politice încredințate de partid 
și in confruntările cu adversarii de clasă, aceleași documente in 
privința tovarășului Nicolae Ceaușescu ridică toate aceste trăsă
turi la gradul superlativ. Această realitate îsi găsește explicația 
în fapte concrete și revelatorii, intre care am putea menționa : 
angajarea și afirmarea sa plenară in rindurile mișcării munci
torești din țara noastră la o virslă fragedă, faptul că, in pofida 
acestei tinereți, calitățile morale, la care adăugăm simțul orga
nizatoric deosebit, l-au impus repede pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in rindurile organizației revoluționare de tineret, ale 
partidului comunist. Evoluția mereu ascendentă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in rindurile cadrelor de bază ale partidului 
comunist, in anii ilegalității, are la bază explicații clare : muncă, 
valoarea muncii politice desfășurate, simțul datoriei partinice, 
tenacitatea de excepție.

1933 este un an care marchează pentru totdeauna drumul tină- 
rului revoluționar, este anul intrării in mișcarea comunistă, că
reia avea să-i dedice cu pasiune, devotament și energie clocoti
toare întreaga sa viață, toate forțele și capacitatea de muncă. 
In acest an intră în Uniunea Tineretului Comunist și, din același 
an, este membru al Partidului Comunist Român. Era o tulbure 
și incertă epocă, o vreme cind prolifera sămînta fascismului 
odios, proclamind cultul morții și asasinatul politic drept jus
tiție imparțială si imanentă, o vreme neagră de spaimă și pericol 
eare amenința chiar flinta noastră națională. Toate marile ac
țiuni de luptă întreprinse de partidul comunist in epoca respec
tivă împotriva primejdiei fasciste și de război, pentru apărarea 
integrității teritoriale, independentei și suveranității naționale 
a patriei strămoșești, înglobează, in contextul conținutului lor, 
contribuția de mare valoare politică a militantului comunist 
Nicolae Ceaușescu.

Activitatea sa politică neobosită și-a evidențiat roadele nu 
numai in București, unde a activat in conducerea Comitetului 
Național Antifascist, dar și in numeroase alte localități din ju
dețele tării : Argeș, Prahova. Dîmbovița. Mehedinți. Era pre
zent cu sfatul și fapta pretutindeni unde nevoile partidului erau 
mai mari. Apreciind aceste calități excepționale, proprii luptă
torilor comuniști, partidul i-a încredințat, în toamna anului 1935, 
funcția de secretar al Comitetului regional Prahova al U.T.C., 
calitate in care se afirmă din nou prin strălucite virtuți de or
ganizator al maselor și luptător neinfricat pentru îndeplinirea 
idealurilor de dreptate și libertate ale poporului.

Neobosit și activ, urmărit in permanentă de agenții aparatu
lui represiv, tinărul militant al partidului comunist va căuta 
să așeze pe baze solide in special munca de agitație și propa
gandă a organizației pe care o conducea, avind în vedere sar
cina popularizării in mase a liniei politice, antifasciste și patrio
tice a P.C.R. La capătul unei asemenea acțiuni, este arestat in 
comuna Ulmi, județul Dîmbovița, in ziua de 15 ianuarie 1936, 
impreună cu alți utecisti și militant! antifasciști, judecat și con
damnat la 2 ani și jumătate de temniță grea.

Eliberat din închisoare la sfirșitul anului 1938. comunistul 
Nicolae Ceaușescu s-a avintat din nou in viitoarea luptei, cu 
entuziasmul și dăruirea cc il caracterizau, participind. alături de 
viitoarea sa tovarășă dc viață — tinăra comunistă Elena Petrescu 
— Ia acțiunile revoluționare de amploare desfășurate de parti
dul comunist impotriva fascismului, pentru drepturi și libertăți 
democratice, pentru apărarea independentei și suveranității na
ționale a României, a integrității sale teritoriale, grav amenin
țate in epoca respectivă. Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în comisia conspirativă de organizare a zilei de 1 Mai 1939 
poartă in sine semnificația prețuirii pe care partidul o acorda 
meritelor sale de incercat luptător, discernămintului său politic, 
•îrzeniel și intransigentei revoluționare, patriotismului înflăcă
rat, calități pe care le probase in numeroase imprejurărl.
* Marea demonstrație de la 1 Mai 1939, ca și cele ce l-au urmat, 
•u constituit acel fundal istoric pe care s-au desfășurat pregă
tirile, tot mal intense, pentru refacerea Uniunii Tineretului Co
munist. Sufletul viu al acestei acțiuni, animatorul principal al 
procesului de reorganizare a U.T.C. a fost luptătorul revoluțio
nar Nicolae Ceaușescu. In cadrul Comisiei centrale de reorga
nizare a U.T.C.. el a Jucat un rol deosebit, avind in vedere 
experiența politică șl organizatorică bogată, dobindită in marile 
Confruntări sociale șl antifasciste din anii următori.
A Arestat din nou, in vara anului 1940, Judecat si condamnat la 
•Iți ani de temniță grea, comunistul Nicolae Ceaușescu va milita 
Cu același devotament și dăruire pentru transpunerea in fapt a 
orezului său politic, izvorit din viziunea clară a rolului ce re
venea clasei muncitoare, partidului comunist în răsturnarea re- 
Îimului exploatator și opresiv, in edificarea unei noi societăți, 

n rindurile deținutilor politici comuniști și antifasciști intem- 
nițați in anii grei ai regimului dc dictatură militară fascistă la 
Văcărești, Jilava, Caransebeș, in lagărul de la Tg. Jiu. numele 
său a semnificat curajul. maturitatea politică și capacitatea 
organizatorică ce au permis colectivului să reziste si să se sal
veze in împrejurări dintre cele mai dramatice. Sub conducerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, a altor cadre de bază ale parti
dului comunist, s-au Pus baze trainice pentru activitatea orga
nizațiilor P.C.R. din închisori și lagăre, s-au lărgit contactele și 
legăturile conspirative cu mișcarea muncitorească din afară, s-a 
Organizat invățămintul de partid și de cultură generală.

Activind în condiții noi, de legalitate, după actul istoric din 
august 1914. partidul comunist a acordat o atenție deosebită în
tăririi organizatorice a Uniunii Tineretului Comunist, avind in 
vedere rolul însemnat ce revenea acesteia in procesul marilor 
transformări economice, sociale și politice ale revoluției dento- 
crat-populare. Conducerea Uniunii Tineretului Comunist a fost 
Încredințată tovarășului Nicolae Ceaușescu. revoluționarul a 
cărui experiență organizatorică, capacitate de muncă, discernă- 
mint și competentă politică iși găsiseră deja o strălucită con
cretizare in activitatea revoluționară și patriotică din anii grei 
ai ilegalității. In calitate de secretar general al Uniunii Tine
retului Comunist, tovarășul Nicolae Ceaușescu a desfășurat o 
activitate neobosită pentru antrenarea largă a tinerei generații 
in marile încleștări de clasă din anii care au urmat, pentru in
staurarea puterii democrat-populare, refacerea economică a tării, 
pentru construcția societății socialiste.

Exemplul eroic pe care il oferă viata și activitatea revolu
ționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu rezidă și din acele măr
turii. documentare, din amintirile contemporanilor, ale tovarăși
lor de muncă și luptă care vorbesc despre dramaticele confrun
tări cu aparatul represiv, despre suferințele și grelele încercări 
la care a fost supus in anii ilegalității pentru crezul său ne
zdruncinat in victoria idealurilor clasei muncitoare, ale poporu
lui român. In numele acestui crez a Înfruntat anchete și schin
giuiri, procese politice, celulele Doftanei, Jilavei, sirma ghim
pată a lagărului din Tg. Jiu. Nimic insă nu i-a putut infringe 
voința de fief, devotamentul fată de partid, dragostea față de 
popor.

Pentru pilda sa neasemuită de slujire a idealurilor și telurilor 
supreme ale partidului și poporului, pentru pasiunea fără sea
măn cu care se consacră neobosit triumfului idealurilor celor 
mai nobile și generoase pe care le-a cunoscut omenirea, pentru 
clarviziunea și dragostea fără margini cu care veghează creș
terea și afirmarea tinerelor generații, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este pentru tinerii patriei cea mai înaltă, dreaptă și 
pură întruchipare a geniului poporului român.

dr. OLIMPIU MATICHESCU

<---------------------
Este un adevăr care nu mai 

trebuie demonstrat, el făcind 
parte din marile evidențe care 
ne jalonează existența și 
mersul nostru mereu tnainte, 
acela că la baza tuturor trans
formărilor intervenite in viața 
societății noastre după anul 
196.5 stau gindirea social-poli- 
ticâ a secretarului general al 
partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ideile sale revolu
ționare a căror importanță is
torică poate fi apreciată nu
mai din perspectiva marilor 
împliniri ale prezentului și din 
aceea a unei strălucite deschi
deri către viitor.

Nu există practic domeniu 
de activitate, sector al vieții 
sociale. economice, politice, 
culturale etc. in care secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, să nu fi 
adus, prin ideile sale creatoa
re. rezultat al unor analize 
obiective, științifice ale situa
țiilor existente, un suflu nou 
menit să inscrie aceste dome
nii și sectoare pe traiectoria 
progresului general al socie
tății noastre socialiste. Adu- 
cindu-și o contribuție esențială 
la elaborarea tuturor documen
telor programatice ale partidu
lui, la celelalte documente de 
partid și de stat, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a construit, 
de fapt cu clarviziune și ex
cepțional simț al realității și al 
istoriei, modelul de azi și de 
mîine al evoluției societății 
românești. După cum se știe, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a adus și iși aduce in 
continuare o contribuție 
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inestimabilă la dezvoltarea te
zaurului de adevăruri și teze 
ale materialismului dialectic șt 
istoric, formulind concepte noi 
ce sintetizează realitățile con
crete ale lumii de azi, elabo- 
rind teorii politice, economice 
etc. prin care se proiectează o 
nouă lumină, racordată la ne
cesitățile prezentului, asupra 
unor sectoare de bază ale vieții 
societății, ale edificării socia
lismului și comunismului pe 
pimintul patriei, a unei lumi

a realităților noastre și ale 
lumii in care trăim, pe de o 
parte, iar pe de altă parte, al 
unei geniale capacități de a 
sesiza tendințele dezvoltării 
sociale, ale progresului general 
al omenirii, legitățile istorice 
care determină realitățile con
crete ale fiecărui moment, ca
pacitate la care se adaugă în
țelegerea profundă a perspec
tivei istorice, puterea vizionară 
de a anticipa sensurile pro
funde ale timpului viitor.

GlNDIREA CREATOARE, 
LA BAZA PROGRESULUI 

MULTILATERAL AL PATRIEI
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

Opera de o inestimabilă va
loare teoretică și practică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
operă care cuprinde zeci de mii 
de pagini și care abordează to
talitatea aspectelor esențiale 
ale făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate, ale si
tuației internaționale, ale evo
luției de ansamblu a societății 
contemporane este, desigur, re
zultatul unei adinei cunoașteri

Pentru noi, toți fiii acestui 
pămint — români, maghiari, 
germani și de alte naționali
tăți —. care, intr-o deplină 
unitate de cuget, simțire și fap
tă. ne dedicăm toate eforturile 
creatoare făuririi societății 
socialiste și a comunismului 
pe pămintul scump al patriei 
comune, este deosebit de clar 
faptul că succesul acțiunilor 
noastre, rodnicia muncii pe 
care o depunem zi de zt se 
datoresc clarviziunii cu care ne

slnt jalonate de către partid, 
de către secretarul său gene
ral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. obiectivele prezen
tului și ale viitorului. Prezen
ța permanentă a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in rindurile 
oamenilor muncii de pe toate 
meleagurile țării, dialogul său 
cu masele, cuvîntările, îndem
nurile și prețioasele indicații 
prin care este orientată munca 
întregului popor sint, de fapt, 
arhitectura ideatică pe care se 
înalță și prinde ființă, clipă de 
clipă. România contemporană.

Este deosebit de limpede 
faptul că trăsătura esențiali a 
gindirii social-politice a pre
ședintelui României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, este 
profundul ei spirit revoluțio
nar. cutezanța fără egal de a 
pătrunde in interiorul fenome
nelor și proceselor sociale pen
tru a le imprima, prlntr-o nouă 
înțelegere, un curs și o desfă
șurare superioare pe coordona
tele subsumate progresului. 
Spiritul militant, revoluționar, 
neîmpăcat cu nici un fel de 
stagnare, cu așa-zisele adevă
ruri de neinlocuit, străbate de 
la un capăt la altul întreaga 
operă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, operă care va rămi- 
ne în istorie drept una din 
mărturiile cele mai de preț ale 
modului in care poporul nostru 
și-a construit în timp și in 
lume un destin de excepțte.

CORNELIU COSMIN

Șansa unică a tinereții
noastre - exemplul

eroic de muncă

și luptă al tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU
Da I o știm cu toții, o 

exprimăm permanent ca 
axiomă moral-politică a tinerei noastre generații — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu reprezintă simbolul suprem al tinereții 
noastre revoluționare, cea mai nobilă și cutezătoare întruchi- 
fare a romantismului creator constructiv al viratei tinere, 
ntreaga sa biografie militantă, concepția sa politică, econo

mică și socială, activitatea neobosită desfășurată pentru slu
jirea idealurilor șl aspirațiilor vitale ale comuniștilor, ale în
tregului popor, toate acestea definesc și recomandă un por
tret moral de o inestimabilă valoare și simbol, modelul stră
lucit al unei tinereți fără egal care trăiește in partid șl lu
minează.

Iată, așadar, de ce acum, in acest moment aniversar al 
partidului, al patriei, al tinerelului, ne facem o datorie de 
onoare de a insera in acest colț de pagină gînduri si mărtu
risiri ale unor tineri de diverse profesiuni de pe intreg cu
prinsul patriei care, reunite sub același înțeles al exempla
rității, simbolizează unitatea Indestructibilă a noastră, a tutu
ror. unitate de cuget și voință 
Ceaușescu.

simțim cu totii, ne-o animăm și-o 
pe o certitudine cotidiană, această

in jurul tovarășului Nicola»

*

CU TINERII, IN MIJLOCUL TINERILOR

Făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate presu
pune, ca pe una din coordona
tele esențiale ale evoluției sale 
prezente și viitoare, edificarea 
unui om nou. cu o personali
tate complexă, capabil să se 
integreze perfect in comanda
mentele epocii sale și să con
tribuie activ la progresul so
cietății. Modelul omului nou 
al societății noastre este ma
gistral sintetizat in opera to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
și acest model se adresează in 
primul rind tinerei generații a 
patriei. A face totul pentru 
a-și împlini personalitatea pe 
coordonatele afirmării multi
laterale reprezintă pentru fie
care tlnăr al României socia
liste o înaltă datorie de con
știință, sarcina de maximă im
portanță pe care el este che
mat s-o înfăptuiască in raport 
cu viitorul.

împlinirilor noastre este, desi
gur, fiul cel mai iubit al po
porului. secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Prin 'întreaga sa 
activitate, prin pilda eroici a 
vieții sale, prin cutezanța gin
dirii, prin pasiunea faptei 
creatoare, prin romantismul 
revoluționar care ii animă fie
care gind, fiecare cuvint, fie
care acțiune pusă in slujba 
binelui general, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul

și ne construim personalitatea 
in consens deplin cu marile 
adevăruri care ne jalonează in 
permanență împlinirile și exi
gențele virstei noastre revolu
ționare. Muncind, învățmd, 
căutind cu pasiune și dăruire 
noul, ajutîndu-l să triumfe, 
dedicindu-ne eforturile pregă
tirii și perfecționării profesio
nale. lărgirii orizontului nostru 
de cunoaștere, acționind cu 
exigență și maximă răspunde
re pentru îndeplinirea tuturor

Tineretul țării are, pe lingă 
acest model, un exemplu viu, 
de o extraordinară putere mo
bilizatoare, un exemplu care 
întruchipează sinteza desăvir- 
șită a spiritului revoluționar, a 
cunoașterii și implicării in 
realitate și în istorie, a desco
peririi noului și punerii in 
slujba acestuia a tuturor ener
giilor creatoare, a devotamen
tului față de cauzele scumpe 
ale popbrului nostru, a patrio
tismului revoluționar, a drep
tății, cinstei, omeniei, luptei 
neobosite, împinse pini la sa
crificiu, in numele bunăstării 
și fericirii celor mulți. Aceșt 
exemplu care ne luminează și 
imprima un sens superior în
tregii noastre existențe, între- 
gii noastre activități, tuturor

SUD NOBILA EMBLEMA 
A CREAȚIEI, 

A BĂTĂLIEI PENTRU NUU
Nicolae Ceaușescu, constituie 
pentru -nbi, tinerii României 
socialiste, supremul exemplu 
de dăruire revoluționară, în
truchiparea celui mai repre
zentativ ideal de devenire 
umană.

Avind în inimile, în conști
ințele noastre mereu vii, me
reu treze, îndemnurile și che
mările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, părintele iubit și 
îndrumătorul neobosit al tine
retului, nț)i ne erinduim viața

sarcinilor, pentru combaterea 
fenomenelor negative ce mai 
apar în cadrul colectivelor în 
care ne desfășurăm activita
tea, noi, tinerii, nu facem decit 
să urmăm îndemnurile celui 
mai iubit fiu al națiunii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
adică să ii urmăm inaltul 
exemplu de dăruire revolu
ționară.

Trăim într-o epocă in care 
tinăra generație recunoaște 
peste tot, in viața sociali, po

litică, economică, spirituali, 
amprenta distinctă a persona
lității de excepție a președin
telui României socialiste, Epo
ca pe care gindirea și fapta 
sa creatoare au deschis-o in 
istoria patriei este epoca în 
care noi ne-am format, invă- 
țind și muncind; sintem, așa
dar, beneficiarii a tot ceea ce 
această perioadă de prefaceri 
intense și profunde a avut 
drept ecou in conștiința po
porului, in munca lui creatoa
re. în capacitatea sa de a-și 
apropia viitorul. Ființa noas
tră poartă însemnele acestui 
timp tumultuos, așezat sub em
blema strălucitoare a creației, 
a spiritului revoluționar, în
semne pe care le sintetizează 
în chipul cel mai măreț perso
nalitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, gindirea și fapta sa 
făuritoare de istorie nouă și 
de destin comunist.

Dacă astăzi, generația tinără 
a României socialiste este o 
puternică forță socială, dacă 
munca și eroismul ei se pot 
recunoaște cu ușurință in tot 
ceea ce se înfăptuiește, dacă 
de ea se leagă in med orga
nic viitorul de mîine al națiu
nii — toate acestea se datoresc 
faptului că a fost îndrumată 
și sprijinită cu consecvență de 
către partid, de către secre
tarul general al acestuia, se 
datoresc, in egală măsură, 
faptului că a avut mereu în 
față exemplul excepțional al 
secretarului general al parti
dului, președintele țării, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

CONSTANTIN OCTAV

■ len Barbu, muncitor, se
cretar al comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea de ma
șini agricola „Semănătoarea**  
din București : „Ceea ce mă 
impresionează în mod deose
bit la personalitatea cu totul 
excepțională a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu este con
secvența opțiunilor și acțiu
nilor șale. Intrat încă din cea 
mai fragedă tinerele în rin
durile mișcării muncitorești, 
democratice și progresiste 
din patria noastră, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se impune 
atenției șl respectului tova
rășilor săi de luptă tocmai 
prin fermitatea și maturita
tea convingerilor sale, prin 
lipsa oricăror concesii in pia
nul opțiunilor și angajăriL 
Neinfricat, demn și dirz, este 
prezent întotdeauna acolo 
unde este mai greu. Eu cred 
că este o mare șansă a ge
nerației noastre, o șansă uni
că. aș apune, aceea de a be
neficia in tot ceea ce face 
de un asemenea exemplu 
călăuzitor. Iar datoria noastră 
supremă este aceea de a 
urma neabătut exemplul și 
îndemnul iubitului nostru 
conducător, tocmai pentru că 
ele reprezintă cea mai stră
lucită Întruchipare a virtuți
lor moral-polltice 
tu lui muncitoresc, 
nar".

ale spirl- 
revolutio-

■ 8z6ke Viola, 
eeu! industrial de _ 
Sf. Gheorghe : „Fac 
dlntr-o generație care oe pre
gătește asiduu, intens pentru 
a se integra cit mai bine, cit 
mai competent și eficient In 
rezolvarea marilor sarcini șl 
îndatoriri ce 11 revin In ac
tualul cincinal și In perspec
tivă. Fiind elevă la un liceu 
cu profil de construcții, nu 
pot evita, ba mi se pare 
chiar că se impune în mori 
necesar o analogie între con
strucția socială și autocon- 
strucția individuală. Ei bine, 
eu șl tovarășii mei de Învăță
tură și de muncă, indiferent 
de limba in care vorbim, 
avem un minunat exemplu și 
îndemn in viața și activi
tatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Pentru iubitul 
nostru părinte și Îndrumător, 
a fi revoluționar azi înseam
nă a fi un comunist de ome
nie. Contactul permanent cu 
tara, cu spiritul realist, clar
văzător care îi definesc în
treaga activitate teoretică și 
practică, refuzul decis al au- 
tomulțumirii, toate acestea 
reprezintă datele esențiale 
ale unei personalități politice 
de excepție. Am avut feri
cirea să îl văd atunci cind a 
vizitat municipiul și județul 
nostru și din căldura gesturi
lor sale firești și directe am 
Înțeles o dată mai bine că 
adevăratul revoluționar este 
în primul rfnd un om, un om 
Intre oameni, un om pentru 
oameni. Acesta este pre
ședintele nostru, acesta este 
comunistul de aleasă omenie 
□ane ori de dte ori ni se adre
sează o face cu aceste cu
vinte devenite simbol — „Vă 
chem, dragi tovarăși și pri
eteni tineri

elevă, Li- 
construcții 

parte

toți fiii țării, tineri gl 
virstnici. de la orașe și sate, 
fără deosebire de naționalita
te, să aibă asigurate condiții 
egale, libere și demne de 
muncă și viață, de formare și 
afirmare. Noi știm cu toții 
că rezolvarea profund uma
nistă. consecvent științifică a 
problemei naționale in pa
tria noastră poartă amprenta 
genialului efort teoretic și 
practic al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. în nenumăratele 
vizite de lucru pe care le În
treprinde in țară, conducăto
rul partidului și statului nos
tru discută îndelung cu oa
menii, le cere părerea, le as
cultă păsul. Cabinetul de lu
cru al președintelui, se spune 
cu destul temei, este țara În
săși. Iar noi. fie că sintem 
români, maghiari, germani și 
de alte naționalități, avem 
încredere intr-insul, 11 știm 
drept, bun, cinstit și curajos 
și de aceea il urmăm cu 
nestrămutată încredere. Re
centa și strălucita „a iniția
tivă de pace dovedește o 
dată mai mult că revoluțio
narul. comunistul nu se gin- 
desc numai la fericirea po
porului său. ci la soarta în
tregii lumi. Pe umerii pre
ședintelui Nioolae Ceaușescu 
apasă o uriașă răspundere 
(ață de soarta poporului său, 
dar șl a lumii. Să facem to
tul ca faptele noastre da 
muncă șl viață să-i fie pri
lej de mulțumire pentru ge
neroasa șl inegalabila ome
nie, pentru efortul uriaș ol 
său de a da omenirii dreptul 
la viață, la pace, la libertate'*.

■ Ștefan Binder, secreta
rul comitetului comunal A- 
nom al U.T.C. : „Mi-e greu, 
mai ales acum, cind 
puternica emoție a 
momtnt sărbătoresc, 
cere dintre datele 
personalități de excepție care 
este cea a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ii definesc mai 
bine portretul de revoluțio
nar. Am să aleg totuși 
oare 
ce eu și tovarășii mei vedem 
în viata și activitatea secre
tatului general al partidului 
un exemplu viu, luminos, o 
Înaltă pildă de gindire și ac
țiune revoluționară : grija ea 

%___________________________

sînt ăub 
aoeetui 

să aleg 
ace.itei

una 
sper să și motiveze de

■ Nicolae Ivanov, coman
dantul șantierului național al 
tineretului Canal Dunăre- 
Marea Neagră : ,,Eu și tova
răși» met brigadieri de pe a- 
cest important șantier națio
nal al tineretului am avut de 
multe ori cinstea și fericirea 
de a-1 avea ca oaspete 
drag pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Pot afirma cu 
toată răspunderea că fiecare 
din aceste intilniri de lucru 
au fost, adevărate lecții ale 
romantismului revoluționar, 
ale tinereții fără bătrinețe a 
spiritului militant, comunist. 
Am observat de fiecare dată 
că in cursul discuțiilor nu se 
mulțumește cu informații su
mare. protocolare, dimpotrivă 
Întreabă de greutăți, constată 
lipsurile, caută impreună cu 
noi soluții de remediere. Cl nd 
se Intimplă ca adevărul să 
nu fie lesne aflat, se Încruntă 
îngindurat. semn de adlncă 
mihnire. dar nu cedează. Și 
asta pentru că ceea ce pre
ședintele nostru gindește șl 
dorește pentru binele între
gului popor reprezintă un țel 
deloc ușor, care nu poate fi 
realizat cu vorbe frumoase 
dar goale sau sub paravanul 
automulțumirii. însuși faptul 
că nouă, tineretului, i 9-a 
conferit cinstea și încrederea 
da a prelua în 
proprie 
zintă o 
re, dar 
turitate 
numai avind in față perma
nent această impresionantă 
lecție a spiritului revoluțio
nar ne vom putea duce la 
bun sfirșit sarcina care ne-a 
fost încredințată. îmi revin 
ori de cite ori îmi este greu, 
ori de dte ori simt că as pu
tea fi pindit de aripa nevăzu
tă a mulțumirii de sine, cu
vintele Înflăcărate ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu : 
„Nicioind să nu na plingem 
că ni-i greu". Da. tovarășa 
Nicolae Ceaușescu, noi, tine
retul. nu ne vom plinge, nu 
vom da Înapoi, vă vom urma 
Întotdeauna, in orice împre
jurare cuvintul, îndemnul și 
exemplul**.

răspundere 
acest tronson, repre- 
investiție de increde- 
și o invitație la ma- 
șl bărbăție. Cred că

ȘERBAN CIONOF
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Mereu să ne fiți tinăr.

Iar din măreții ani
Pămintul României Vă spune

LA MULTI ANI!
Bărbat 

al construcțieiJ 
și al păcii

Un om al construcției si al 
păcii, un bărbat temerar ale 
cărui teluri sînt sacre, ca tot 
ce a fost sacru in conștiința 
seculară a Patriei Române, 
in fruntea căreia s-a ridicat 
Prin merite deosebite, acesta 
este conducătorul României 
de azi. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al partidului si președintele 
Țării.

întreaga verticalitate șl 
demnitate a politicii noastre 
externe, faima ce a ciștigat-o 
unanim România in lume, in 
decursul ultimilor 17 ani, se 
datorează acestui mare 
bărbat, care a încununat re
marcabil spiritul pașnic al 
neamului nostru, reprezen- 
tîndu-l cu strălucire, intru- 
chipindu-1 cu abnegație și 
energie, impunindu-1.

Un om al omeniei, păcii și 
înțelegerii intre popoarele 
lumii, un conducător însu
flețit de o permanentă tena
citate pentru salvgardarea 
principiilor suveranității, e- 
galltății în drepturi, libertă
ții tuturor popoarelor pămin- 
tului încețoșat de spectre 
sumbre, Președintele nostru 
s-a făcut remarcat ca o per
sonalitate de prim rang in 
lumea contemporană si a 
polarizat pretutindeni res
pectul, care se răsfringe asu
pra poporului însuși, din 
mijlocul căruia s-a ridicat și 
căruia i-a ințeles și exprimat 
năzuințele in marile foruri 
Internaționale unde s-a pre- 
tentat ca exponent al său.

Impresionează la acest ves
tit bărbat, care conduce 
Țara, viguroasa și neobosita 
lui activitate pusă in slujba 
progresului și civilizației 
României socialiste, ale cărei 

' temelii și înfățișare s-au 
schimbat in ultimii ani ver- 

; liginos.
! Toate atributele personali

tății tovarășului Nicolae
■ Ceaușescu l-au ridicat in 
' ochii poporului său și l-au

creat o adevărată aură, 
. fiindcă el s-a identificat ple

nar și decis cu aspirațiile 
către zile senine, pașnice Și 

! prospere care animă sufletul 
națiunii noastre atit de în
cercate de-a lungul veacu
rilor.

La aniversarea zilei sale 
de naștere, in acest sfirșit de 
ianuarie, întreaga făptură a 
țării privește cu îndreptățită

■ încredere spre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. care

* poartă pe umeri răspunderea 
prezentului si viitorului nos
tru, și-i dorește sincer viață 
lungă, sănătate, pace si pu
tere de creație, asa cum el

; însuși urează maselor de 
oameni ai muncii in cuvinte 
calde și apropiate, ori de cite 

; ori se ivește prilejul, sănă
tate și forță de muncă spre 
a ridica mai departe spre 
înălțimi faima hărniciei și 

. realizărilor noastre socialiste, 

. asigurindu-1 de atașamentul 
și respectul pe care i-1 pur-

■ tăm deplin, întrucit inima Sa
• bate la unison cu inima 

României de azi și de miinel
EUGEN TEODORII

z
în această zi de ianuarie, 

inimile noastre, ale tuturor 
locuitorilor străvechilor pla
iuri românești, vibrează de 
bucuria și căldura cu care 
primesc sărbătoarea scumpă 
sufletelor noastre — ani
versarea zilei de naștere a 
celui mai iubit fiu al națiu
nii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Aniversăm la 26 
ianuarie al fiecărui an pe 
ctitorul noului ev socialist al 
patriei, aflat de aproape 17 
ani in fruntea partidului și 
a tării, pe conducătorul clar
văzător al României socia
liste. omul și comunistul re
voluționar, pilduitor exem
plu de patriotism și devota
ment înflăcărat fată de cauza 
clasei muncitoare, pentru bi
nele. prosperitatea și ferici
rea poporului român.

Municipiul Craiova a avut 
de multe ori cinstea de a-1 
primi ca pe cel mai drag 
oaspete al său pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. De fieca
re dată. In urma dialogului 

X_________________
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O sărbătoare națională este 
întotdeauna un prilej de 
bilanțuri și de bucurii. Noi, 
cetățenii României socialiste, 
avem in 26 ianuarie, ziua de 
naștere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, sărbătoarea senti
mentului national de bucurie 
și recunoștință pentru cel ce 
ne călăuzește tara.

îi datorăm locul de frunte 
in care se găsește astăzi Româ
nia socialistă pe harta lumii, 
autoritatea de care se bucură 
poporul nostru apărător al 
păcii și initiator a numeroase 
măsuri menite să aducă bună
starea oamenilor de pretutin
deni. să apere flinta națională 
a popoarelor, demnitatea și 
integritatea tuturor țărilor.

Oamenii de artă si cultură 
din tara noastră îi datorează o 
nouă Înțelegere a misiunii de 
creator și deschiderea unor 
perspective încă nemaiîntilnite 
pwitru opera lor. o angajare 
majoră a creației în sfera ac
tivității sociale, definirea clară 
a conținutului și a telurilor 
operei de artă, ideologice, pa
triotice. educative, civice șl 
etice. Mai mult încă decît

X_____________
Z

Ideea care stă permanent tn 
concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind învătămîn- 
tul nostru este că de tinerii 
pe care îi pregătim noi astăzi 
depinde viitorul tării. Prin 
grija partidului și a statului, 
au fost create condiții minuna
te pentru ca activitatea de 
educație și învătămînt să cu
noască o dezvoltare fără pre
cedent. Organizarea superioară 
a invățămintului. baza mate
rială de excepție, răspunzînd 
celor mai exigente cerințe, ca
dre de o înaltă pregătire și 
conștiință profesională sint fac
torii de bază care concură la 
realizarea revoluției in invă- 
mînt, la perfecționarea si mo
dernizarea procesului instructiv 
educativ. Cadrul conceptual de 
pregătire a viitorilor specia
liști a fost conturat și definit de 
secretarul general al partidului 
nostru. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Conceptul este nou, 
original, revoluționar fiind ex
primat, sintetic, în integrarea 
invățămintului cu cercetarea 
șl producția. Un cîmp deose
bit de fertil de aplicare a 
acestui concept îl reprezintă și 

X,_____________

fructuos cu oamenii muncii 
doljeni. secretarul general al 
partidului a hotărit ca la zes
trea industriala a Cetății Bă
niei să se adauge noi obiec
tive de primă mărime care 
să contribuie la realiza
rea unei noi calități a 
muncii și a vieții intregului 
nostru popor. Astfel, au fast

valențe importante prin ma
rile avantaje economice date 
de consumurile energetice 
reduse pe unitatea de produs 
— a fost pusă în funcțiune în 
anul 1978. De atunci, an de 
an a crescut necontenit, fiind 
permanent în atentia mult 
iubitului nostru conducător, 
care a fost de mai multe ori

Făurar de noi frumuseți pe 
străvechi plaiuri românești
puse bazele, la începutul cin
cinalului trecut, pentru în
treprinderea de utilaj greu 
Craiova. unitate economică 
reprezentativă pentru in
dustria românească cons
tructoare de mașini. între
prinderea noastră, creată ca 
o necesitate — aceea că în 
lume industriile mari capătă

oaspetele colectivului nos
tru. interesindu-se îndea
proape de rezultatele obținu
te. dindu-ne prețioase indi
cații pentru dezvoltarea în 
continuare a unității, pentru 
sporirea competentei si efi
cientei economice a întregii 
noastre activități. Conștienți 
că prin realizarea acestora

vom contribui la trecerea 
României la un nou stadiu, 
superior de dezvoltare, asi
gurăm pe mult iubitul și 
stimatul nostru conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
câ noi, cei ce lucrăm in in
dustria modernă a României 
socialiste, vom acționa cu 
fermitate și devotament, ne
precupețind nid un efort 
pentru a realiza exemplar 
sarcinile ce ne-au fost încre
dințate.

Acum, la aniversarea zilei 
de naștere, dorim secretaru
lui nostru general viață lun
gă. putere de muncă, pentru 
binele și fericirea poporului 
nostru, reinnoind legămîn- 
tul de a urma neabătut in
dicațiile sale, neprecupetind 
nimic pentru ca tara noastră 
să se așeze, în cit mai scurt 
timp, acolo unde ii este locul, 
printre națiunile avansate 
ale lumii.
ing. GHEORGHE GHEBAN 

director, întreprinderea 
de utila) greu — Craiova

orice se impune să subliniem 
că au fost create — ca rezul
tat al gindiril marxiste nova
toare a tovarășului N i c o 1 a e 
Ceaușescu, a ideii-forță pe 
care o imprimă în toate dome
niile de activitate din tara 
noastră — șl admirabile con
diții pentru manifestarea po
tențialului creator al artiști-

bune rezultate ale muncii, o 
confruntare a tot ceea ce se 
poate realiza mai bun și mai 
frumos in numele omeniei și 
frumosului, a idealurilor so
cialiste.

Cifrele celor care au avut 
posibilitatea să se manifeste în 
toate domeniile de creație, 
tehnico-științifică, culturală,

capacității creatoare și 
toare.

Xnova-

0 inițiativă strălucită 

„Cîntarea României"
lor, pentru realizarea întilnirii 
cu publicul larg, pentru ridi
carea din mijlocul acestuia a 
tot ceea ce înseamnă forță de 
creație, posibilitate de transfi
gurare și devenire a artei.

Printre numeroasele condiții 
create se numără si Festivalul 
național „Cintarea României-', 
o adevărată competiție, priete
nească, cinstită a celor mai

literară, artistică sînt impre
sionante pentru că au ajuns la 
milioane, dar ceea ce este șl 
mai impresionant este faptul 
că o majoritate covîrșitoare 
dintre aceste milioane sint 
tineri, tinerii care nu trebuie 
să aștepte, ci pot să dea cu 
tot entuziasmul șl impetuozi
tatea anilor lor putini, dovada

învătămîntul agronomic. în 
pofida faptului că agricultura 
— maica și doica tuturor meș
teșugurilor. după fericita ex
presie a unui mare savant — 
este o îndeletnicire umană 
străveche, ivită acum 9 sau 10 
mii de ani, ea constituie astăzi

toare și acțiunii revoluționare 
a secretarului general al parti
dului. Pentru ca știința $1 
practica să-și aducă o contri
buție esențială la rezolvarea 
lor. se impune, cu necesitate, 
să se realizeze un salt specta
culos în producție, o ridicare a

Un concept revoluționar — 
integrarea invățămintului
cu cercetarea și producția

subiectul unei profunde și am
ple revoluții. Inițierea și ma
terializarea acestei revoluții, 
asimilarea ei in sistemul de 
pregătire a specialiștilor pen
tru această ramură de produc
ție reprezintă, de asemenea, 
materializarea gîndirii crea-

eficienței economice, o nouă 
calitate, superioară, în întreaga 
activitate. Referindu-mă la în- 
vățămîntul agronomic, nouă, 
cadrelor didactice, ca si spe
cialiștilor pe care-i formăm 
ne revine sarcina de a mate
rializa aceste orientări știin-

Nu există stagiune în care 
afișele teatrelor să nu anunțe 
importante debuturi, adeseori 
ale tinerilor regizori care încă 
nu au părăsit băncile Institu
tului de artă teatrală și ci
nematografică „I.L. Caragiale".

Ne-am putea întreba : Ce 
își poate dori oare mai mult 
un tînăr, decît să aibă prile
jul să se cunoască mai repede 
șl mai bine, să creeze o artă 
in care toți cei din jur să gă
sească izvor de bucurii spiri
tuale și estetice, izvor de prie
tenie și punte de legătură cu 
oamenii. --

Toate acestea au fost create 
în țara noastră si se datoresc 
celui mai iubit fiu al poporu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, căruia ii urăm din 
toată inima La multi ani 1 
pentru binele și fericirea 
României socialiste, a noastră, 
a tuturor.

prof. univ. 
ILEANA BERLOGEA

decan, I.A.T.C.'
„I. L. Caragiale", București

tifice, promovate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in condi
țiile înțelegerii adînci. concrete, 
a raporturilor dintre agricul
tură și condiția umană, pe de 
o parte, și a adînculul impact 
pe care agricultura >1 are in 
economia societății, pe de altă 
parte.

De aceea, orientarea fermă 
a întregii noastre activități 
spre modernizarea scolii de 
toate gradele, implementarea 
ideilor și indicațiilor secreta
rului general în activitatea 
noastră zilnică reprezintă cel 
mai respectuos omagiu, cel 
mai fierbinte mesaj pe care 
i-1 adresăm în această zi ani
versară. la care adăugăm tra
diționala urare a poporului 
nostru ..La multi ani", sănă
tate și putere de muncă pen
tru fericirea poporului care 
l-a zămislit, pentru pace în 
lume, pentru instaurarea jus
tiției și echității între toate 
popoarele lumii.

prof. univ. dr. IOAN PUIA 
membru al prezidiului 

Academiei de științe agricola 
fi silvice

Pictură de MARIUS DAVID

CONDUCĂTORULUI IUBIT, 
OMAGIUL VÎRSTEI NOASTRE

Inima mea bate puternic sub imboldul fap
tului că în fruntea partidului, a poporului, se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel ce și-a 
dăruit viața și activitatea din fragedă tinerețe 
idealurilor de mai bine ale poporului, năzuin
țelor de progres și civilizație. Ce poate fi mai 
pilduitor pentru formarea unui tinăr decit bio
grafia sa de revoluționar consecvent, de înalt 
patriot? Și ce poate fi mai de preț pentru mine 
ca tînăr decit efortul de a răspunde prin 
fapte de muncă încrederii pe care ne-o acor
dă, grijii și căldurii părintești cu care ne în
conjoară? Ne angajăm acum. în acest moment 
aniversar, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să vă urmăm cuvintul și fapta, răsplătind în 
felul acesta investițiile care se fac în noi, tî- 
nâra generație, să răspundem grijii cu care ne 
înconjurați, prin noi și mărețe fapte de mun
că. Cu prilejul zilei dumneavoastră de naștere 
vă doresc din adincul inimii multă sănătate, 
putere de muncă, mulți ani fericiți, pentru a 
conduce pe mai departe destinele glorioase ale 
României socialiste.

CONSTANTIN GHINDEA 
lăcătuș, secretarul comitetului U.T.C. 
de la Întreprinderea mecanică Bacău

In anul trecut, C.A.P. din Prejmer, județul 
Brașov, a obținut pentru prima dată o pro
ducție dublă la cultura cartofului, apropilndu- 
se de cele mai mari unități producătoare, și la 
celelalte produse ca: sfeclă de zahăr, griu, orz 
etc. A fost un salt datorat faptului că s-au a- 
plicat mai bine tehnologiile de lucru, ca efect 
al muncii mecanizatorilor. Lucrările s-au exe
cutat tntr-o perioadă mal scurtă de timp, ceea 
ce a condus la reducerea pierderilor la recol
tare.

Deși aflat în prima mea campanie agricolă, 
am participat alături de colegii mei mai 
vîrstnici la strînsul recoltei cu dorința fireas
că oricărui bun muncitor agricol, să contribui 
la realizarea noii revoluții în agricultură, la a- 
plicarea măsurilor de excepție luate pentru in
tegrarea secției de mecanizare în unitățile pro
ductive.

Români și sași, împreună beneficiem de 
grija partidului pentru afirmarea tinerei gene
rații, de a ne putea aduce contribuția Ia dez
voltarea agriculturii prin îmbrățișarea mese
riei care ne place. Vă mulțumesc acum, cu 
prilejul aniversării zilei de naștere a dumnea
voastră. tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
condițiile de afirmare create generației mele 
șl mă angajez să devin un mecanizator destoi
nic — soldat al revoluției agrare — partici
pant activ la creșterea bunăstării tuturor.

HORST DIENERS
elev — mecanizator, S.M.A. Hărman, 

secția Prejmer, județul Brașov

în fiecare început de an, în ianuarie geros, 
îmi aduc aminte de fetița cu cravată purpurie
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cu tricolor, care, cu ochii zimbind de emoție 
și bucurie, oferea flori din inimile tuturor co
piilor, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Clipa 
aceea rămine cea mai importantă din clipele 
celor 17 ani al mei.

Dacă sintem cu toții tovarăși de tinerețe, o 
mare generație a entuziaștilor, sintem așa pen
tru că am ințeles ce înseamnă romantismul re
voluționar, pasiunea, vibrația profundă la tot 
ce e legat de țară, de la omul care in fruntea 
României gindește la destinul, la viitorul ei.

Dacă avem curajul să iubim adevărul, dacă 
știm să privim cu cutezanță la planurile de 
viitor, dacă facem în fiecare zi o faptă fru
moasă, toate acestea le-am învățat, toate aces
tea le-am deprins din privirile Omului al că
rui ideal, mai presus decit toate, e binele șl 
fericirea poporului român, al cărui fiu este.

La fiecare început de an, in ianuarie, la flo
rile dăruite atunci adaug altele și altele, zeci 
și zeci de flori pentru președintele tării, zeci 
șl zeci de flori mulțumire pentru liniștea și 
pacea din România, pentru viitorul nostru 
luminos.

IRINA DRAGA CARUNTU 
clasa a Xl-a, Liceul „Național" Iași

Cînd spunem Ceaușescu, spunem tinerii, adi
că noi, cei pe care ne Înconjoară cu grijă da 
părinte și ne ocrotește visele. Spunem încre
derea pe care țara o are in viitorul ei. Ne cere 
conducătorul României să ne iubim țara, să 
ne dăruim munca progresului și fericirii ei. 
Nu ne cere altceva. îi urmăm exemplul, căci 
tovarășul Ceaușescu este o pildă vie a unei 
vieți puse in slujba patriei, apărării libertății 
șl demnității ei, a numelui de țară, intre țările 
lumii, a luptei pentru civilizație șl bunăstare. 
Ne cere nouă, creatorilor de artă, să realizăm 
opere care să dăinuie în timp și care să sen
sibilizeze, să innobileze sufletele și inimile con
temporanilor, să vorbească urmașilor de densi
tatea și strălucirea acestui timp cind revoluția 
înseamnă construcție, cultură, civilizație, mun
că, egalitate, libertate de afirmare, de expri
mare, pentru tineri și vîrstnici, fără deosebire 
de limba pe care o vorbesc, singurul limbaj, 
criteriul de recunoaștere a participării, a an
gajării fiind munca. Iată de ce, pentru noi, ti
nerii creatori de naționalitate maghiară, ca de
altfel pentru toți tinerii țării, numele 
Ceaușescu e numele unei sărbători de suflet, 
al unei permanente sărbători a muncii, a crea
ției, a împlinirilor. .,

La mulți ani, tovarășe Nicolae Ceaușescu I 
La mulți ani. iubit conducător! Urarea ce v-o 
facem este semnul recunoștinței ce v-o purtăm r 
pentru tot ce-ați făcut și faceți pentru noi, 
pentru scumpa noastră patrie, România socia- , , 
listă, este semnul hotărîrii și strădaniei de a 
vă urma exemplul în domeniul nostru de ac
tivitate, arta. 1

IANOȘ GYARMATI
sculptor, Tg. Mureș j

ROSTIRE ROMÂNEASCĂ
Ne știm pe lume rostul, adînca ta 

fintină
Unde-ai săpat cu stele, cu lacrimă 

și brumă
Unde ai pus temeiul semințelor dinții 
Ne știm pe lume rostul, și lumii Tu

ii spui

Ne este dor de țară, văzind-o 
din pridvor

Cum o cuprinzi in tine, fiind însuți 
al ei dor

Hotar al său și sînge în inima-i ce bate

Ne știm întemeierea prin tine
în dreptate

Ce-i mai curat ca astă rostire 
românească

Care ne face timpul și glia să rodească

Ce poate fi mai tînăr, cînd din belșug 
de ani 

Pămintul României Vă spune
La mulți ani I

MIHAI BARBULESCU

Pictură de CORNELIU BRUDAȘCU Tapiserie de CORNELIA IONESCU
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ZI DE DESTIN 1» BIOGIU FIA TINEREȚII NOASTRE
Aniversăm astăzi ziua de naștere a Președintelui și este aceasta o sărbătoare a conștiinței poporului român, o 

celebrare a unității de gind și faptă, de vis și împlinire. Este aceasta o zi de referință pentru biografia noastră, a 
tuturor, pentru noua biografie a întregii țări. Este aceasta o zi in care cu mindrie și adincă vibrație patriotică facem 
bilanțuri și stabilim scopuri spre care acționăm în fiecare zi sub conducerea partidului, a secretarului său general, 
pentru noi împliniri, pentru a învinge inerția, pentru a sparge tipare și a depăși recorduri. Sub acest semn al lui 
Ianuarie 26, al deschiderii noastre spre cele mai mărețe aspirații, al drumului nostru spre confruntarea univer
sală, prin scrisorile primite la redacție, prin cuvinte și fapte, tinerii din întreaga țară se adresează Președintelui 
țării, omului care le-a ocrotit și le ocrotește — El însuși mereu tinăr — propria tinerețe.

Valorile perene ale natului 
românele tint cultivate azi cu 
griji deosebită, cu simț de răs
pundere pentru elementul nos- 
tru de continuitate pe aceste 
meleaguri. Nu tint acestea vor
be firi acoperire pentru cei ce 
cunosc și trăiesc realitățile ro- 
mânefti, pentru cei care au 
străbătut un sat românesc și au 
stat de vorbă cu oamenii ce pot 
face șt chiar fac necesara com
parație, oameni care ne spun, 
simplu fi firesc, nouă, celor ti
neri, cu voce domoală ca ți cum 
ne-ar transmite o mare experi
ență de viață: „Ceaușescu in

tru fiecare kilogram de lapte tn 
plus, pentru neodihna gindului 
pentru plinea tării, pentru ca 
piinea să fie pe mesele tutu
ror, nimic nu pare Președin
telui de ajuns, gata înfăptuit. 
Neodihna griului, din drumul 
său de la sămință ia holdă fi de 
la holdă la zămislirea aluatului, 
reface, parcă, neodihna gindu
lui unui om. gind cuprinzător 
cit o tară, gtndul tovarățului 
Nicolae Ceausescu de la Idee la 
faptă, de la fundamentarea teo
retică a unui adevăr la verifi
carea lui practică.

Avem șansa de a fi contem-

Ne sini încă vii in minte și in suflet momentele In care 
dumneavoastră. mult iubite și stimate tovarășe secretar ge
neral, aflindu-vă in mijlocul nostru, nc-ați orientat spre îm
bunătățirea calitativă a întregii activități, spre afirmarea 
plenară a celui mai puternic detașament muncitoresc din 
județul Tulcea. L'rnund prețioasele dumneavoastră indicații, 
tineretul din întreprinderea de construcții nave și utilaj teh
nologie a depus toate eforturile pentru materializarea anga
jamentelor asumate. Cu prilejul zilei dumneavoastră de 
naștere, vă urăm să ne trăifi multi ani fericiți pentru t ne 
conduce pe mai departe spre societatea comunistă, spre tri
umful păcii in lume !

AURICA TULCEANU 
muncitoare. Întreprinderea de construcții 

nave fi utilaj tehnologic Tulcea

seamni liniște. înseamnă pace, 
înseamnă piine". In mai multe 
rmduri prezenți In satele româ
nești fi in anul 1981, am avut 
ocazia de a constata, la fața lo
cului, că, totuși, pămintul nu se 
lasă supus decit de cel ce-l iu
bește. Am dorit vreme îndelun
gată să-l cunoaștem pe Vasile 
Berbecel din Smirna — Ialomi
ța. despre a cărui bătălie pen
tru fiecare kilogram de grîu In 
plus auzisem. Am fost la Smir
na și norocul nu ne-a ajutat. 
Nu l-am găsit pe Vasile Bcrbe- 
cel. Avea alte treburi. Căci, a- 
tunci, ca șt acum, oamenii a- 
veau grija recoltei. Am străbă
tut insă ulițele satului : era un 
sat așa cum il știam noi din

poranl, de a crește (și unii din
tre noi de a se forma, a-și mo
dela caracterul) in paralel cu 
cea mai mare investiție a țării, 
eu cea mai curajoasă inițiativă 
a inteligenței românești: tăie
rea celui mai vechi pămint al 
Europei (și celui mai însetat), 
de o cale de apă, un fluviu nu
mit (cindva, poate, va intra atlt 
de adine in geografia țării incit 
va primi un nume ca Oltul, Mu
reșul ori Prutul) mult prea sim
plu, dar foarte exact: Canalul 
de navigație Dunăre-Marca Nea
gră. Serii de tineri — elevi ori 
sludenți — au contribuit la e- 
dlficarea, nu pe verticală, cum 
ne obișnuisem cu alte construc
ții, nu in soliditatea betonului

Acum, la aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, iml 
reamintesc cu emoție de vizita pe care ați intreprins-o in 
toamna trecută, de Ziua recoltei, in unitatea noastră, C.A.P. 
Cazata. V-am intimpinat atunci cu multă bucurie, eu piine 
șl sare, după tradiție, v-am exprimat gindurile și sentimen
tele noastre de înaltă prețuire. Șt cu acest minunat prilej, 
iubite tovarășe secretar general, ținem să vă aducem oma
giul fierbinte al inimilor noastre tinere, să vă încredințăm 
de toată dragostea noastră și. totodată, de hotărirea noastră 
de a munci mai mult și mai bine, de a traduce in viață 
prețioasele indicații pe care ni le-ați dat in acea zi ce ne 
va rămine in memorie drept cea mai minunată zi din viață. 
Vom face totul pentru ca, așa cum ne-ati cerut, să obținem 
recolte și mai bogate, să dobindim noi succese in dezvolta
rea zootehniei, să fim la înălțimea încrederii pe care ne-ați 
aeordat-o. Vă urăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, viață 
lungă putere de muncă in împlinirea măreței dumneavoas- 
tre opere patriotice, spre binele și fericirea poporului, a 
României socialiste. La multi ani !

GEORGETA TIMDFTE
cooperatoare,

C.A.P. Cazasu, județul Brăila

vremurile piritei noastre școla
re — cu casele curate, cu prispă 
și pridvor de lemn, cu garduri
le ce uscau șiruri de tutun, cu 
salcimul ort dudul din mijlocul 
bătăturii. Am fost in cimp 
șt-am văzut Glorii și CARP-uri 
la recoltat. Pe ulițele satului, la 
înapoiere, Bentița Colelia, pio
nieră in clasa a VI-a — atunci 
— ducea ca pe un dar — ocro
tit de miini gingașe, fragede, și, 
totuși, ferme — o piine mare și 
rotundă cit roata carului. Nimic 
nu ni s-a părut atunci mai de 
durată. mal statornic in viața 
noastră decit tonifianta imagi-

armat sau a arocamentelor —, 
la „edificarea11 unui fluviu, a 
unei ape. Un tronson a fost luat 
in regie proprie. Alți kilometri 
(mulți. ca să nu spunem toți) 
au beneficiat de curiozitatea, 
hărnicia și tenacitatea lor. Un 
brigadier. un tinăr brigadier 
spunea că momentul emoțio
nant al existenței lui a fost vi
zita Președintelui țării pe șan
tierul național al tineretului de 
la Canal, momentul în care 
el a simțit cd încrederea 
pe care Președintele o a- 
cordă tineretului. încrederea 
singuri poate muta munți din

Sini cercetător intr-un domeniu de virf al industriei noas
tre. și anume cea electronica, iar întreprinderea „Tehnoton" 
din Iași, unde îmi desfășor activitatea în cadrul atelierului 
dc proiectare produse profesionale, este o realizare a ulti
milor ani. Condițiile minunate dc muncă in această moder
nă intreprindere au mobilizat întregul colectiv al atelierului 
de proiectare, efortul nostru roncentrindu-se in ultima vre
me la aducerea de la 65 la 1)0 la sută a gradului de integrare, 

întreaga mea activitate de cercetare prezentă și viitoare, 
vreau să constituie un exemplu că tinerii cercetători au în
țeles sarcinile deosebite ce nc revin in acest cincinal al ca
lității șl eficienței și intreaga noastră creativitate tehnică va 
potenta arest efort colectiv.

Cu gindul la puterea exemplului dumneavoastră, la neobo
sita și rodnica activitate ce o depuneți, vom ridica neconte
nit nivelul aspirațiilor noastre și aici, unde ne-am formal ca 
specialiști, unde am învățat ce înseamnă a fi comunist de 
omenie ; in România socialistă dc astăzi vom construi socie
tatea comunistă.

Să ne trăiți intru multi ani !
EDUARD KMEN

cercetător, întreprinderea „Tehnoton" lași

ne a unui copil ocrotit de • 
piine '.

Pentru kilogramul de gnu in 
plus la fiecare hectar pentru 
care Vasile Berbecel din Smir
na — Ialomița — și toți oame
nii comunei — s-au „bătut" 
pivă la a ajunge la 6 030 kilo
grame bob curat și dulce, pen-

loc, poate face să țîșneasci iz
voare și poate împlini destine. 
Apropiat gindurilor tinerești, 
fidel consecvent, promotor al 
eliberării energiilor creatoare, 
constructive, al firescului ro
mantism revoluționar (impleti- 
r • de vis și splendoare, de li
rism și candoare specific virstei.

Pictură de HORIA ROȘCA

Pictură de VINTILA MIHAESCU

specific socialismului), Pre
ședintele țării se dovedește un 
mare prieten al generației tine
re pe care o înarmează cu con
cepții sănătoase, profund uma
ne, veritabili stilpi de susține
re pentru o existentă demnă, 
verticală.

Eram la Bistrița cu sarcini 
reportericești. Orașul trăia fe
bra marilor sărbători. Era aș
teptat secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae

sufletul oamenilor, ceva curat 
fi sincer ce nu trebuie alterat 
de amprenta demențialei curse 
non-stop a înarmărilor. Pacea 
este o imensă și fertilă liniște. 
Secretarul general al partidului 
vrea să ne-o asigure", sau 
Alexandru Nicolae spune: „Pa
cea este șansa pe care omul 
și-o acordă lui însuși. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ne acordă a- 
ceastă fantă", pacea este o sta
re despre care fiecare om poa-

Odată eu țara se împlinesc aspirațiile noastre, iar împlini
rile noastre sînt lumina țării. Pentru strălucirea acestei lu
mini veghează înțelepciunea intiiului comunist al României. 
Din acest Izvor se adapă generația tinâră. inviți nd aă cu
noască, să-șl iubească patria, să se dăruiască ei. Dar dăruire 
înseamnă muncă și luptă, angajare la înfăptuirea ințeleptei 
politici a partidului, al cărei inițiator este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și care vizează progresul, bunăstarea poporului. 
Angajarea noastră este recunoștința pentru tot ceea ce parti
dul face pentru noi. Recunoștință sint faptele. Investigarea 
noului este cutezanța ce ne-o imprimă conducătorul nostru 
iubii, este revoluția spre care ne cheamă să ne Implicăm. Ca 
tinori specialiști, beneficiem de această libertate de a cu
teza, de a îndrăzni să visăm, de a ne bucura do satisfacția 
împlinirii viselor. Un vis împlinit este tema de cercetare 
realizată recent numită simplu „Contribuții in fabricarea să
rurilor de bariu pentru platforma chimică**.  Aplicarea ei are 
o eficiență de peste 1,5 milioane lei. Este un gind, o faptă 
a mea, a colegilor mai tineri : Egon Schneider, Emanoil 
Mmdroiu, Elisabeta Verzea, Ioan Radu și a altora, închinată 
partidului, este un omagiu fierbinte al inimilor noastre adus 
dumneavoastră, primului bărbat al României, inflăcăratului 
patriot și revoluționar Ia sărbătoarea aniversării zilei dc 
naștere. La mulți ani, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu ! 
Multă sănătate și fericire, putere de muncă și luptă pentru 
a ne eonduee pe noi spre zările albastre ale lumii, spre cul
mile cele mai inalte ale civilizației și progresului !

IONEL ANDREI
inginer la Combinatul chimic Tirnăvenl

Ceaușescu. Oamenii cu care am 
stat de vorbă știau bine că mai 
au incă multe de făcut, că 
echiul exigent al președintelui 
nu va scăpa nici un amănunt, 
dar tot așa de bine se știe cd 
sfatul, indicația sa sint întot
deauna juste, că de fiecare dată 
cuvintul Președintelui, la Baia- 
Mare, Satu Mare, Brăila. Zalău, 
Constanța. Brașov, Giurgiu. Că- 
lărafi, Ialomița, Argeș, Sibiu, 
Olt, Teleorman, sectorul agricol 
Ilfov, Gorj. Mehedinți, Dolj, 
Tulcea, Prahova. București, pre
tutindeni. vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu. este așteptată 
cu bucuria, cu mindria de a 
raporta că oamenii muncii își 
îndeplinesc sarcinile, că ei fac 
tot ce este posibil pentru a răs
punde încrederii partidului, a 
secretarului sdu general, că ei 
muncesc cu spirit de răspunde
re. cu abnegație, pentru a urca 
Romanța pe noi culmi de civi
lizație șt progres. Vizitele Pre
ședintelui sint vizitele primului 
gospodar al țării, ale primului 
comunist care gindește, înainte 
de toate, destinele țării, destinele 
oamenilor săi. Fie că este vorba 
de un prilej precum Ziua recol

te spune din adlncul ființei, al 
simțirii, o propoziție memorabi
lă nu neapărat prin arcadele 
sale stilistice cit prin adevărul 
de viață pe care il cuprind, 
prin dorința inclusă in ea. Ade
vărul despre pace rostit de 
OMUL PENTRU PACE, cel mai 
fidel promotor al păcii, lucid fi 
angajat militant pe tărimul des
tinderii, al dezarmării, al cola
borării și păcii, președintele 
României socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, este un pu
ternic Imbold spre acțiune paș
nică pentru întreaga națiune.

★
Cu gfnduri curate, prin cuvin

te calde, izvorite din inimă. In 
acest moment de mindrie și a- 
dincă vibrație patriotică, de a- 
firmare plenară a potențialului 
creator și a înaltelor convingeri 
fi responsabilități revoluționa
re. tinerii aduc Președintelui 
țării prinosul lor de recunoștin
ța. omagiul lor de inimă șl 
conștiință. Este Justificata 
mindrie generată de faptul că 
aparțin unei organizații revolu
ționare, in care, din fragedă ti
nerețe s-a inrolat trup și suflet, 
cu vigoare fi curaj in lupta pen-

Fac parte din cea mai tinără serie de muncitori de la în
treprinderea „Electromureș" O unitate in care noutatea este 
o permanentă realitate. Dar noutatea constituie, in primul 
rînd, condițiile excepționale de muncă și de viață. Ele sint 
semnul grijii pe care partidul, dumneavoastră iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu nc-o purtați permanent pentru a ne 
putea realiza ca meseriași, ca oameni. Sintem conștienți că 
pentru a deveni oameni in adevăratul sens al cuvintuluf tre
buie să învățăm, să muncim. Avem in personalitatea dum
neavoastră un exemplu viu de dăruire și luptă, pentru cele 
mai umane idealuri ale tării, scumpe nouă, libertatea, pacea, 
bunăstarea, civilizația. Sintem holârițl să ne arătăm recu
noștința față de părinteasca grijă ce ne-o purtați prin efort, 
prin contribuție sporită la îndeplinirea sarcinilor pe vere 
partidul le-a încredințat colectivului nostru, in anii acestui 
cincinal. Acum, cind sărbătorim aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere, gindurile noastre curate se îndreaptă spre 
dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu. „Zile senine și 
fericite" spune cintccul. Zile senine și ferieite ! vă dorim noi, 
tinerii români, maghiari și germani de la „Electromureș''.

IBOLYA MIKLOSI
muncitoare la întreprinderea 

„Electromureș" Tg. Mureș

Aniversarea zilei de naștere a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
sărbătoare scumpă întregului 
nostru popor, a prilejuit entu
ziaste manifestări in întreprin
deri și instituții din Capitală.

Sub genericul „Spiritul mili
tant, revoluționar al vieții și 
operei tovarășului Nicolae 
Ceaueeecu. secretar goneral al 
P.C.R — factor dinamizator al 
întregii activități desfășurate de 
pârtiei**.  In mari unități eco
nomice din București ca ..Elec
tromagnetica". „I.R.E.M.O.A.S.". 
Întreprinderea de utilaj chimic 
„Grivița roșie". Filatura româ
nească de bumbac au avut 
loc expuneri care au scos 
in evidentă rolul determi
nant al secretarului gene
ral al partidului in elaborarea 
politicii interne și externe a 
României, proeminentă persona
litate a conducătorului partidu
lui și statului nostru, activitatea 
sa revoluționară pentru edifi
carea sorietătii socialiste și co
muniste in țara noastră, pentru 
dezvoltarea relațiilor de colabo
rare cu alte state, pentru trium
ful păcii în lume,

..Ceaușescu — România In 
conștiința umanității" a foat in
titulat simpozionul. Închinat vie
ți:, operei șl activității revolu
ționare a iubitului conducător al 
partidului și statului nostru, ce 
a avut loc ia Clubul întreprin
derii ..23 August".

Pe scena CaMi da cultură a 
sectorului I fi a Clubului între
prinderii ..Electromagnetica" a 
fost prezentat recitalul de poe
zie patriotică și revoluționară 
„Omagiu secretarului general 
al partidului".

★
Muzaul județean de istoria din 

Ploiești a fost gazda simpozio
nului „Tinerețea revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu" 
urmat de prezentarea filmului 
românesc „O viață dedicată fe
ricirii poporului". în aceeași zl, 
la biblioteca „Nicolae lor ga" s-a 
deschis expoziția de carte so- 
cial-polittcă și de publicații inti
tulată „Partidul — Ceaușescu — 
România" și a avut loc un mo
ment poetic susținut de actori 
ai teatrului municipal. !n timp 
ce la cinematografele din Plo
iești. Clmpina. Bușteni. Breaza 
șl Boldești aproape 8 000 de 
prahoveni — oameni ai muncii, 
militari, elevi șl studentl — au 
vizionat o serie de filme, prin
tre care „Scomicești — satul de 
lingă inimă", „Români*  — casa 
mea", „Partid — inima tării".

★
Sentimente de profundă si sta

tornică prețui na tată de strălu
cită personalitate a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușeaau. cu prilejul 
zilei sale de naștere, au fost ex
primate luni de reprezentanții 
obștei scriitoricești din țara noas
tră. In cadrul unei manifestări 
omagiale desfășurată In Capi
tală.

Manifestarea a fost deschisă 
da președintele Uniunii scriito
rilor. Dumitru Radu Popescu, 
care a adus un omagiu. în nu
mele tuturor minuitoriior con
deiului. secretarului general al 
partidului, omul acre cere se în
dreaptă întreaga stimă a scrii
torilor României socialiste. Poeți, 
prozatori. dramaturgi, critici, 
reuniți in acest cadru, a spus 
vorbitorul, cinstesc, prin vore, 
prin cuvinte de aleasă simțire, 
pe omul a cărui operă politică 
și-a pus și i*i  pune cu statorni
că strălucire amprenta asupra 
tuturor domeniilor vieții socie
tății romanești de aproape două 
decenii, omul cane a subliniat, 
nu o dată, roiul conștiinței noas
tre socialiste, ca forță motriee 
a dezvoltării noii orinduiri pe 
pămintul patriei.

Secretarului general al parti
dului. căruia, după cum s-a 
subliniat si cu această ocazie, 
scriitorii îi datorează respectul 
pentru slova născută din izvoa- 
reie nesecate ale existentei 
noastre ca popor, ca șt afir
marea plenară a valorilor uma
nismului revoluționar, i-au de
dicat creații Virgil Teodorescu, 
George Bălăiță. Nicolae Drsgoț. 
Franz Bulhardt. Ion Hobana, 
Daniela Cră.snaru. Valeriu 
Râpeanu. Nicolae Dan Fruntela- 
tă. Domokos Geza. Ion Gheor- 
ghe. Emeric Stoffel. Traian lan- 
cu. Dinu Sararu și Adrian Pău- 
nescu.

Programul manifestării s-a 
intregit armonios op un recital 
de poezie, prezentat de actorii 
Lucia Mureșan. Cristina. Taooi, 
Dinu lanculescu și Stefan Ra- 
dof. cuprinzind versuri semna
te de scriitori contemporani.

în încheiere, a fost adoptat 
textul unei telegrame adresate 
secretarului general al partidu
lui. tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in care se spune :

în aoesț timp in care, pe plan 
universal, multe din valorile 
considerate altădată fundamen
tale ți perene sint amenințate 
de contrariul lor, privind in pri
mul rind soarta condiției uma
ne si a civilizației umane, mal 
ales In «cest timp se impune să 
arătăm lumii că-n această par
te a Europei guvernează luci
ditatea și gindirea politică res
ponsabilă. că «e poate Învăța și 
merita să se invete de La învă
țătura președintelui Nicolae 
Ceaușescu al României măsura 
exactă a cumpănirii dintre bine 
și rău. dintre rațiune si fatali
tate. pentru a-i asigura omeni
rii pacea de care are absolută 
nevoie.

Vă rugini, mult stimate și iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
să primiți din parte*  scriitori
lor din România urarea : La 
multi ani cu sănătate »i neclin
tită putere de muncă, fie-vă 
asemeni de luminoase si ome- 
rioase sufletul și conștiința, pen
tru ca identitatea dintre nume
le dumneavoastră și numele de 
Romania să se inscrie in istorie 
pe adevăratele sale dimensiuni, 
de patos exemplar și de durata 
comunistă.

♦
La Academia de studii eco

nomice a avut loc. luni, sesiu
nea științifică omagială „Pacea 
și colaborarea economica in
ternațională In concepția tova
rășului Nicolae Ceaușescu. se
cretarul genera! al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialista România". 
Participantii — cadre didactice, 
student! și cercetători — au 
scos in evidență in comunicările 
prezentate prodigioasa activita
te teoretică și practică desfășu-

La sediul Asociației scriitori
lor clujeni a avut loc o vibran
tă manifestare omagială, in ca
drul căreia poeții, prozatorii, 
dramaturgii și criticii literari 
dtn această parte * tării au adus 
prinosul lor de unanimă recu
noștință secretarului general al 
partidului pentru minunatele 
condiții de muncă și afirmare 
create, au dat glas hotăririi lor 
de a sluji neabătut cu toată 
torta talentului lor măreața 
operă de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și a comunismului In Kumqa 
noastră patrie. Dorindu-i tova
rășului Nicolae Ceaușescu ani 
multi și rodnici, multă sănătate 
și fericire 1*  ctrma destinelor 
națiunii române, ei s-au angaiat 
ca. urnind îndemnurile sale in- 
suflețitoare. izvorite din cel mai 
profund umanism, să creeze noi 
opere patriotice, revoluționare, 
contribuind astfel la edificarea 
unei lumi noi. cu oameni drepți 
și dc omenie, la unitatea social- 
politică * întregului nostru 
popor in jurul partidului, al 
secretarului său general spre 
binele. Înflorirea și prosperita
tea patriei comune — România 
socialistă. Cu acest prilej, poeți 
clujeni și actori de la Teatrul 
National din localitate au susți
nut un recita' de poezie închi
nat personalității conducătorului 
partidului și statului nostru. In
tr-o atmosferă de puternic en
tuziasm, participantii la festi
vitate au adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu o telegramă 
de felicitare.

★
„La multi «ni. iubit conducă

tor î“ — sub «cest generic s-a 
desfășurat, I*  Opera Română, 
spectacolul omagial organizat de

AMPLE MANIFESTĂRI 
OMACIML

rată de către tovarășul Nioolae 
Ceaușescu. in fruntea partidu
lui șl statului nostru, peptru În
tărirea păcii și primovarea unui 
curs nou in viața internaționa
lă care să favorizeze edificarea 
unei lumi mai drepte si mai 
bune, fără arme șl fără răz
boaie.

Tot cu acest prilej, in incinta 
academiei s-a deschis o expozi
ție de carte socia'-pplitică. care 
reunește scrieri «lese din opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
editate in țară și alte state ale 
lumi;.

în incheiert*  seaiunii științi
fice, participantii au adoptat 
textul unei telegrame adresate 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in care se spune:

în aceste momente pline de 
bucurie și de înaltă trăire pa- 
trotică prilejuite de aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere, 
cadrele didactice, cercetătorii și 
studenții, toți oamenii muncii 
din Academia de studii econo
mice din București vă aduc, 
alături de Întregul nostru popor, 
un profund și fierbinte omagiu 
pentru grandioasa activitate 
teoretică și practică desfășura
tă in fruntea partidului și sta
tului nostru, pusă in slujba pro
gresului multilateral al patriei 
șl bunăstării poporului român, 
dezvoltării calitative, intensive 
a economiei naționale ca factor 
hotăritor pentru intârirea inde
pendenței naționale și afirma
rea crescindă a Românie! in 
lumea contemporană, pentru în
tărirea păcii. încrederii și cola
borării internaționale. pentru 
făurirea unei noi ordini acono- 
mice internaționale.

F,xprimindu-ne șl cu acest 
prilej considerația și prețuirea 
deosebită pentru întreaga acti- 
tate de mare răspundere pe 
care dumneavoastră, cel mai iu
bit fiu al poporului român, o 
desfășurati pentru progresul 
patriei și fericirea poporului ro
mân. pentru contribuția deo
sebită pe care o aduceți la 
întărirea prestigiului Româ
niei in lume, vă încredințăm, 
mult iubite secretar general, că 
studenții, cadrele didactice. În
tregul personal muncito’’ din 
Academia de studii economice 
iși vor intensifica eforturile 
pentru transpunerea in viată a 
sarcinilor ce ne revin din hotă- 
nrile Congresului al XII-lea, 
pentru racordarea mal puterni
că a invătâmintului la cerințele 
dezvoltării economico-sociale a 
României.

Comitetul de cultură și educa
ție socialistă al municipiului 
București.

Prin înaripate cinteoe și ver
suri. prin sugestive tablouri co
regrafice. prin frumusețe și pu
tere evocatoare, spectacolul s-a 
constituit intr-un înălțător imn 
închinat drumului glorios stră
bătut de Partidul Comunist Ro
mân in cele peste sase decenii 
de existentă, intr-un prinos de 
fierbinte dragoste, aleasă pre
țuire fi profundă recunoțtintă 
adus tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. omul care, prin în
țelepciunea si dinamismul său, 
prin patriotismul înflăcărat, prin 
credința nestrămutată in trium
ful idealurilor de dreptate, li
bertate. independentă. progres 
li pace ale poporului român, ale 
umanității, a intrat definitiv în 
galeria celor mai iluștri bărbați 
din istoria neamului românesc, 
a omenirii.

La reușit*  spectacolului, ale 
cărui momente au fost răsplăti
te cu vii «i Îndelungi aplauze, 
fi-au dat concursul corul Filar
monicii „George Enescu", corul 
..Madrigal", ansamblul de balet 
al Teatrului de operetă, ansam
blul „Rapsodia Romană". for
mația coregrafică a liceului 
„George Enescu". formații artis
tice ale Casei centrale a pio
nierilor și șoimilor patriei.

★
„Partidul. Ceaușescu, Româ

nia — • tot ce avem mal scump 
pe acest oămint" — sub acest 
generic, tn municipiul Buzău, a 
avut loc un spectacol omagial la 
realizarea căruia și-au adus 
contribuția formații de cintece 
si jocuri populare românești, 
laureate ale Festivalului natio
nal „Cintarea României". în ca
drul aceleiași manifestări, a fost 
deschisă expoziția de carte so- 
cial-poiitică. cuprinzind lucrări 
ale secretarului general al parti
dului. președintele tării, consa
crate socialismului si cauzei pă
cii in lume. în numeroase alte 
localități din județ, in Întreprin
deri. instituții și unități școlare 
«u avut toc simpozioane, expu
neri. alte manifestări dedicate 
vieții și activității neobosite a 
secretarului general el parti
dului. urmate de bogate progra
me cuitural-artistice, prin care 
buzoienii iși aduc din adincul 
inimii un călduros omagiu pre
ședintelui Republicii, cu prilejul 
zilei sala de naștere.

★
„Ceaușescu șl poporul tn lupta 

pentru pacea lumii" «ste gene
ricul unei ample expoziții de

carte deschise la biblioteca ju
dețeană Brașov care ilustreaaă 
contribuția de excepțională în
semnătate teoretică si practici 
a secretarului general «1 parti
dului la îmbogățire*  gindirii 
marxiste, a teoriei si practicii 
construcției socialiste.

De asemenea recitalurile da 
cintece și versuri patriotioe in
titulate sugestiv „Omagiu celui 
mai iubit fiu al poporului", 
.jiartidul. patria. poporul iși 
cinstesc conducătorul", „un «aa 
intre oameni". Ceaușescu—
România—Pare", au atras mii 
de oameni ai muncii — romani, 
maghiari, germani, de pe cu
prinsul județelor Brașov. Co- 
vasna si Sibiu, manifestindu-«l 
și cu arest prilej sentimentele 
de profundă dragoste, de inaltă 
stimă și prețuire față de cel mai 
iubit fiu al poporului nostru — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La combinatul petrochimic 4e 
la Borzești a avut loc simpozionul 
„Contribuția secretarului gene
ral al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. la instau
rarea unui climat de destindere 
pace si colaborare in lume. 
Gindirea și activitatea președin
telui României pentru inlăptu- 
irea unei noi ordini economice 
internaționale", iar la intreprin- 
derile Electrode o trale și de utilaj 
chimic din Borzești și mina Co- 
manești a fost prezentată ex
punerea „Un destin revoluționar 
exemplar'. „Un om pentru isto
ria României- a fost genericul 
acțiunii omagiale organizate la, 
Casa de cultură a sindicatelor 
din Bacău de către Clubul ju
dețean al oamenilor de știință și 
artă.

★
La Casa de cultură a Ministe

rului de interne a avut loc, luni, 
simpozionul cu tema „Concepția 
originală, novatoare * tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, cu privire 
la apărarea marilor valori ma
teriale și spirituale făurite de 
poporul român, a Independenței 
și suveranității naționale". în 
comunicările : „Contribuția teo
retică șl practică a tovarășului 
Nicolae Ceaușeacu la afirmarea 
rolului conducător al partidului 
in societatea noastră eociaiUtăi**,  
„Rolul hotăntor al tovarățuhli 
Nicolae Ceaușeacu in fundamen
tarea doctrinei militare româ
nești" fi „Evidențierea in oper*  
tovarășului Năcolae Ceaușescu • 
momentelor fundamentale ale is
toriei poporului român, a tradi
țiilor sale democratice-revoluțio- 
nare" a fost reliefată personali
tatea proeminentă * tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. inestimabila 
sa contribuție teoretici și prac
tică la edificarea socialistă a 
României, la progresul fi prospe
ritatea poporului român.

In încheiere, a avut loe un 
spectacol omagial, susținut de 
formații șl artiști ai unor presti
gioase instituții culturale din 
Capitală, formații și interpreți 
amatori din unități ale Ministe
rului de Interne din Garnizoana 
București, laureat! ai Festivalu
lui national „Cintarea României".

★
în suita manifestărilor prin 

care oamenii muncii constăn- 
teni aduc prinos de dragoste, de 
stimă și recunoștință secretaru
lui general al partidului, se in
scrie și simpogionul cu tema 
„Un luptător neobosit pentru 
unitatea națională și pentru in
dependența României", ce s-a 
desfășurat luni in mijlocul 
muncitoarelor de la întreprin
derea integrată de lină din lo
calitate. De asemenea, numeroși 
locuitori ai comunei Ctobanu au 
ascultat la căminul cultural ex
punerea intitulată „Concepția 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
privind problemele păcii și de
zarmării". Alte manifestări o- 
magiale similare — dezbateri, 
expuneri, spectacole artistice — 
s-au desfășurat și în comunele 
Negru Vodă. Topraisar, Cogea- 
lac. Adamclisi, precum si in o- 
rașele Mangalia. Năvodari șl 
Eforie.

★
în cadrul Muzeului județean 

Argeș a fost deschisă expoziția 
documentară omagială intitulată 
„Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
Argeșul", Expoziția cuprinde 
documente și fotografii infăți- 
șind aspecte din rodnica activi
tate revoluționară desfășurată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pe meleagurile argeșene. Încă 
din anii tinereții, contribuția sa 
inestimabilă la dezvoltarea ver
tiginoasă și njultilateralâ * ju
dețului. prezenta secretarului 
general al partidului in mijlo
cul argeșenilor, vizitele de lu
cru efectuate in orașele și co
munele din Argeș, participarea 
sa la amplasarea și apoi la inau
gurarea unor importante obiec
tive industriale și «ocial-cultu- 
rale din această zonâ a tării.

I

OM ȘI REVOLUȚIONAR

tei, fit ci este vorba de deschi
derea anului de invdțdmtut, fie 
că este vorba de vizite de lucru 
pur și simplu, vizitele tint pri
lej de analiză ft de noi proiec
te, noi planuri ce trebuie împli
nite.

Pacea, ca sărbătoare a ființei. 
O perpetui sărbătoare care are 
cauză ti efect, care vine de un
deva fi duce neapărat undeva, 
vine din omenie fi duce la ome
nie, adică o stare despre care, 
de exemplu, Nicolae Pitrulet- 
cu, student, spune : „Pacea, in 
sensul profund al cuvintului, 
este In om. Deci nu este in el. 
inutil a se vorbi de ea In altă 
parte. Președintele Nicolae 
Ceaușescu este simbolul omului 
pentru pace", sau Puica Arghi- 
rescu spune „Pacea: zimbetul 
florilor sub mtngiierea caldă a 
razelor de soare", sau Ion Mi
hai loneseu spune: „Pacea aț 
defini-» ca pe ceva irezistibil in

tru edificarea unei societăți mat 
buna și mai drepte pe pămintul 
României, acela care astăzi se 
află în fruntea țării și a parti
dului. Lui, revoluționarului de- 
săvirșit, comunistului de ome
nie. dedicat cu toată ființa sa 
partidului, poporului, cauzei so
cialismului, păcii șt înțelegerii 
Intre popoare. Lui. căruia ii da
torăm bucuria prezentului și în
crederea neștirbită in ziua de 
mline, îi mulțumim fi, cu cer
titudinea că destinul nostru a- 
semenea celui al întregii nați
uni pulsează, neșovăielnic fi 
viguros în timplele sale mereu 
tinere, li adresăm din inimă un 
fierbinte „La mulți ant !“.

Grupaj realizat de : 
MIOARA VERGU 

GABRIEL NASTASE 
CONSTANTIN STAN

(Urmare din pag. 1)
România iși facă auzitâ vocea liberă și 
independentă in lumea contemporană, 
bucurindu-te de un prestigiu al cărui temei 
direct emană din prestigiul de care se 
bucură conducătorul ei, tovarășul Nicolae 
Qșauțescu.

Este o realitate absolut certă că tinâra 
generație are asigurat astăzi in România 
un statut cum nu a avut niciodată. Tinerii 
sint beneficiari ai unor minunate condiții 
de muncă și invdțăturc, dispunind de toate 
șansele și posibilitățile de realizare și afir
mare in via(a societății. Toate acestea 
tinerii le datorează, el știu foarte bine, ce
lui care, cu părintească preocupare și 
grijă permanentă, li Îndrumă, le arată tot 
ce au de făcut, cum trebuie să facă, pen
tru a fi demni constructori ai socialismu
lui, pentru a-și face înalta datorie față de 
tară, partid și popor, pentru a fi la înălți
mea epocii pe care o trăiesc, la înălțimea 
viitorului cu care se identifică și care le 
aparține.

Tinerii datorează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu demnitatea efortului șl a crea
ției, înaltele valori, principii și norme 
morale pe care tint chemați să le concre

tizeze în felul lor de a fl, de o gindi, de 
a munci și trăi.

Tinerii datorează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu accesul ia cele mai noi cuceriri 
ale științei și cunoașterii umane.

Tinerii datorează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu posibilitatea de a-și Împlini cele 
mai îndrăznețe visuri, de a-și rotunji per
sonalitatea pe coordonatele perfecționării 
neîncetate, de a-și pune in valoare capa
citatea și puterea creatoare.

Faptul că astăzi vlrsta tinără se asimi
lează spiritului ți romantismului revoluțio
nar, luptei pentru nou, pasiunii ți devota
mentului, competenței crescinde se dato
rează ți se explică prin ceea ce tovarățul 
Nicolae Ceaușescu o făcut și face pentru 
ea, pentru ca toți fiii României aflați la 
virsta tinereții să dea patriei ți poporului, 
lor inșile, tot ce au mal bun. lată de ce 
tinerii poartă tovarățului Nicolae 
Ceaușescu alese sentimente de recunoș
tință și prețuire dintre cele mai profunde, 
hotăriți fiind sâ-i urmeze întotdeauna 
exemplul strălucit de Comunist, Revoluțio
nar, Patriot ți Om.

Ca întotdeauna, marile noastre sărbă
tori poartă însemnul angajamentului in

efortul de a ridica patria pe culmi mereu 
mai incite de progres ți civilizație. Ani
versarea zilei de naștere a secretarului 
general al partidului este, așadar, zi de 
puternică reafirmare a angajării noastre 
față de înfăptuirea sarcinilor și obiectivelor 
politicii partidului, a hotăririi de a face 
totul pentru ca gindurile, ideile și inițiati
vele celui ce ne este astăzi conducător ți 
exemplu să capete conturul tot mai deplin 
al realității, spre binele nostru, al tuturor 
ți al patriei. Este acesta cel mai drept țl 
mai frumos mod de a ne omagia conducă
torul, de a ne exprima recunoștința ți pre
țuirea, de a ne dovedi calitatea de comu
niști ți revoluționari, constructori devotați 
ai comunismului și socialismului in Româ
nia. Urarea tradițională de multă sănătate 
ți putere de muncă, ani mulți ți fericiți pe 
care poporul, tinâra generație a țârii o fac 
tovarățului Nicolae Ceaușescu la acest 
ceas de sărbătoare este in același timp ți 
firesc expresia hotăririi neclintite de a-l 
urma întotdeauna, de a face totul pentru 
realizarea exemplară a politicii partidului, 
punind noi ți mereu mai trainice temelii la 
edificiul zidirii civilizației comuniste pe 
pămintul românesc.
____ __________________ y
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TELEGRAME
SCHELA DE EXTRACȚIE CARTOJANI, 

JUDEȚUL GIURGIU, 
către toate unitățile de foraj și extracție 

din industria petrolieră

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

CONGRESULUI AL XI LE A AL PARTIDULUI 
COMUNIST DIN INDIA (Marxist)

. Cu prilejul celui de-al XI-lea Congres ai Partidului Comunist 
am India (Marxist), in numele Partidului Comunist Roman, al 
secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vă adresăm 
dumneavoastră, delegați la cel de-al XI-lea Congres al P.C.I. (M), 
tuturor militanților partidului un cald salut tovărășesc, împreună cu 
mesajul nostru de prietenie și solidaritate.

Comuniștii români, oamenii muncii din Republica Socialistă 
România urmăresc cu sentimente de simpatie activitatea pe care o 
desfășoară Partidul Comunist din India (M) pentru promovarea in
tereselor fundamentale ale oamenilor muncii, ale poporului indian 
prieten, pentru întărirea unității de acțiune a clasei muncitoare, a 
tuturor forțelor democratice și progresiste, pentru apărarea și con
solidarea independentei naționale, pentru o dezvoltare economico- 
socială de sine stătătoare a patriei, pentru triumful idealurilor de 
libertate, democrație și progres.

Consacrindu-și toate forțele, capacitatea de muncă și creație 
realizării Programului partidului de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, po
porul român se pronunță și militează cu consecvență pentru oprirea 
agravării situației internaționale, pentru reluarea și continuarea po
liticii de destindere și colaborare, pentru soluționarea problemelor 
litigioase dintre state numai pe calea tratativelor, pentru încetarea 
cursei inarmărilor și înfăptuirea dezarmării generale, in primul rind 
a celei nucleare, pentru făurirea unei noi ordini economice mon
diale. pentru apărarea dreptului fundamental al popoarelor, al Oa
menilor de pretutindeni, la libertate, la pace, la viață.

JȘomânia socialistă, întregul popor român — sublinia tovarășul 
Nicdrae Ceaușescu — sint ferm hotărite să facă totul pentru in- 
tăgrea colaborării și solidarității cu toate popoarele, cu toate for
țele iubitoare de pace de pretutindeni, in lupta uriașă, dreaptă, pen
tru dezarmare, pentru colaborare, pentru o lume mai bună !“.

Poporul român desfășoară ample și viguroase manifestări de masă 
prin care cere cu hotărire să se pună capăt politicii de înarmare, 
oprirea amplasării și dezvoltării de noi rachete nucleare, reducerea 
și eliminarea treptată a tuturor tipurilor de arme șl rachete nu
cleare și folosirea atomului exclusiv in scopuri pașnice, pentru 
fericirea omului, pentru progresul și civilizația omenirii.

Partidul Comunist Român dezvoltă ample legături de colaborare 
eu partidele comuniste și muncitorești, socialiste, social-democrate, 
cu partide de guvernămint, cu mișcările de eliberare națională, cu 
alte forțe progresiste șl democratice, acționind cu fermitate pentru 
respectarea principiilor independenței și autonomiei, deplinei egali
tăți in drepturi, stimei și încrederii reciproce, a dreptului fie
cărui partid de a-și stabili de sine stătător linia politică, strategia 
și tactica revoluționară, corespunzător condițiilor specifice in care-și 
desfășoară lupta și activitatea, voinței și aspirațiilor fundamentale 
ale popoarelor.

Adresîndu-vă urarea de deplin 6ucceș in desfășurarea lucrărilor 
congresului, reafirmăm și cu acest prilej satisfacția noastră față de 
bunele raporturi de prietenie și colaborare tovărășească statornicite 
între partidele noastre și ne exprimăm convingerea că aceste relații 
se vor dezvolta continuu, in interesul popoarelor român și indian, 
al solidarității tuturor forțelor antiimperialiste, progresiste și de
mocratice, al cauzei păcii, independenței, libertății, ințelegeril și co
laborării intre popoare.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Excelentei Sale
Domnului NEELAM SANJIVA REDDY

Președintele Republicii India
NEW DELHI

Cu prilejul sărbătoririi Zilei naționale a Republicii India am plă
cerea de a vă adresa cordiale felicitări și cele mai bune urări de să
nătate și fericire personală, de progres, bunăstare și pace poporului 
indian prieten.

Doresc să-mi exprim convingerea că relațiile tradiționale de 
strinsă prietenie și conlucrare reciproc avantajoasă existente intre 
țările noastre vor fi intensificate și în viitor. în interesul popoarelor 
român și indian, al cauzei păcii, destinderii, independenței și co
laborării in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Sir ZELMAN COWEN

1
Guvernatorul general al Australiei

CANBERRA

La aniversarea Zilei naționale a țării dumneavoastră îmi face 
plăcere să vă adreșez cordiale felicitări. însoțite de cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de progres, bunăstare șl pace 
poporului australian prieten.

Sint încredințat că relațiile dintre țările noastre se vor dezvolta 
in continuare tot mai mult, in folosul popoarelor român șl austra
lian, al întăririi independenței naționale, al destinderii, păcii șl în
țelegerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul îlie Verdeț, prlm- 
ministru al guvernului, a adresat 
o telegramă de felicitare primu
lui ministru al Republicii India, 
Indira Gandhi, cu prilejul Zilei 
naționale a acestei țări, prin care 
transmite, in numele guvernului 
român și al său personal, cele 
mai calde felicitări, împreună cu 
cele mai bune urări de sănătate 
și fericire personală, de progres 

și prosperitate pentru poporul 
indian prieten.

★
Primul ministru al Guvernului 

Republicii Socialiste România, 
Ilie Verdeț, a adresat o telegra
mă de felicitare primului minis
tru al Australiei. Maicolm Fra
ser, cu ocazia Zilei naționale a 
acestei țări.

Ferm hotărit să răspundă 
prin noi si remarcabile fapte 
de muncă vibrantei chemări a 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de a da tării cit 
mai mult petrol. colectivul 
nostru adresează tuturor uni
tăților de foraj și extracție de 
țiței și gaze din tară chemarea 
la întrecere pentru depășirea 
sarcinilor prevăzute pe 1982, 
cu următoarele obiective :

1. Depășirea producției fi
zice, planificate cu 15 000 tone 
țiței si 5 milioane Nmc de 
gaze utilizabile, prin :

— realizarea a peste 1 080 
măsuri geologo-tehnologice în 
scopul intensificării ritmului 
de extracție și creșterii aflu
xului de țiței in sonde, optimi
zarea pompajului de adlnclme 
și a regimului de extracție 
prin gaz — lift ;

— creșterea cu 2 la sută, față 
de plan, a coeficientului de 
exploatare a sondelor prin re
ducerea cu 5 la sută a timpu
lui neproductiv Ia lucrările de 
intervenții. reparații capitale 
la sonde și îmbunătățirea con
tinuă a calității lucrărilor la 
toate activitățile :

— reducerea cu 50 la sută a 
numărului sondelor care aș
teaptă intervenții si reparații 
capitale :

— diminuarea cu 10 la sută 
a termenelor de punere in pro
ducție a sondelor terminate din 
forai și reducerea cu 2 zile a 
duratei medii a probei de pro
ducție.

2. Depășirea planului la pro
ducția marfă și la producția 
netă cu 5 milioane lei.

3. Depășirea cel puțin cu 1 
Ia sutft a planului anual de 
creștere a rezervelor recupera
bile de hidrocarburi. orin : 
descoperirea de noi rezerve si 
aplicarea de noi procese șl 
metode de creștere a factoru
lui final de recuperare; o aten
ție sporită se va acorda fora
jului și efectuării probelor de

COMBINATUL PENTRU LIANȚI 
Șl AZBOCIMENT FIENI 

către toate unitățile producătoare 
de materiale pentru construcții

Puternic mobilizați de istori
cele documente ale Congresului 
al XII-lea al Partidului Co
munist Român, de indicațiile și 
orientările date de tovarășul 
Nicolae Cerușescu. secretarul 
general al partidului, la Plena
ra comună a Comitetului Cen
trai al Partidului Comunist 
Român și Consiliului Suprem ai 
Dezvoltării Economice și So
ciale din noiembrie 1981, oame
nii muncii de la Combinatul de 
lianți și azbociment Fleni, ju
dețul Dîmbovița, cheamă Ia în
trecere socialistă toate unitățile 
producătoare de materiale pen
tru constucții in vederea depă
șirii sarcinilor de plan pe anul 
1982. cu următoarele obiective :

1. Depășirea producției nete 
industriale planificate cu 800 
mii lei șl a producției marfă 
vindută și încasată cu 1 milion 
lei.

2. Reducerea consumurilor 
normate de materii prime, ma
terial și combustibil, obțlnin- 
du-se prin aceasta economii de 
10 tone azbest din import, 50 
tone metal și 2 000 tone com
bustibil convențional.

3. Reducerea cheltuielilor 
materiala planificate cu 500 mii 
lei.

4. Realizarea unor beneficii 
suplimentare in valoare de 500 
mii lei.

5. Creșterea indicilor de utili
zare intensivă a utilajelor și 
instalațiilor tehnologice de bază 
cu 0.2 la sută, printr-o folosire 
rațională, realizarea la timp și 
de calitate a lucrărilor de 

producție la sondele de cerce
tare geologică atit sub aspect 
calitativ, cit și al scurtării ter
menelor de execuție a lucrări
lor.

Pentru creșterea gradului de 
recuperare a țițeiului din ză
căminte și intensificarea rit
mului de extracție se vor săpa 
și pune in funcție 48 sonde de 
indesiie. înlocuire și completa
re de gabarit ; vor fi săpate 10 
sonde de injecție și se vor e- 
fectua lucrări pentru conver
tirea in sonde de injecție a 12 
sonde inundate. piezometrice 
sau casate, realizindu-se astfel 
extinderea proceselor actuale 
de injecție, precum și inițierea 
de noi procese in fază indus
trială.

4. Reducerea cheltuielilor to
tale de exploatare planificate 
cu 0,3 1a sută si a celor mate
riale cu 0,2 la sută, prin :

— optimizarea și raționaliza
rea consumurilor energetice la 
pompajul de adincimc. com
primare gaze și pompaj intern, 
redueind astfel consumul anu
al de energie electrică cu 200 
MWh ;

— reducerea consumurilor 
specifice de combustibil si a 
pierderilor dc gaze șl energie 
cu 100 tone combustibil con
vențional ;

— extinderea activității de 
recuperare, recon ditionare șl 
refoioslre a sculelor, materiale
lor și utilajelor, economiile ob
ținute pe aceste căi insumind 
2 000 000 Iei.

5. Depășirea sarcinii de creș
tere a productivității muncii, 
calculată oe baza producției 
nete, cu 5 000 lei pe fiecare lu
crător.

6. Realizarea peste prevede
rile planului a unor beneficii 
în valoare de 1.6 milioane lei.
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revizie, întreținere și reparații, 
incit acestea să funcționeze in 
deplină siguranță.

6. îmbunătățirea calității va
rului. prin creșterea ponderii 
producției de var industrial cu 
cel puțin 1 la sută față de pre
vederile din plan ; comparativ 
cu anul precedent, vom realiza 
cu 11 la sută mai mult ciment 
de calități superioare destinat 
atit exportului, cit și pieței 
interne.

7. Extinderea muncii în acord 
global cu 12.5 la sută.

8. Intensificarea acțiunii de 
colectare a materialelor refo- 
losibile, valorificind peste plan 
100 tone fier vechi, 10 tone de
șeuri din hlrtie. 0,5 tone mate
riale din alamă.

9. Perfecționarea pregătirii 
profesionale a unui număr de 
550 persoane.

10. îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și de viață ale oa
menilor muncii, acționindu-se 
in vederea :

— îmbunătățirii mesei la 
cantină, folosind mai bine re
sursele proprii, prin extinderea 
gospodăriei anexe pentru creș
terea numărului dc porci de la 
60 la 100, utilizarea integrală a 
terenurilor agricole, suprafețele 
cultivate sporind cu 500 mp la 
culturi de cimp și ou 400 mp la 
plantația de pomi fructiferi, 
precum ți prin realizarea unei 
sere pentru legume timpurii cu 
o suprafață de 140 mp ;

— amenajării a 9 grupuri so

ciale. la atelierele de producție 
cu condiții grele d< muncă, 
care să deservească un număr 
de peste 1 200 persoane :

11. Efectuarea a 26 000 ore 
muncă patriotică pentru Înfru
musețarea combinatului și efec

ÎNTREPRINDEREA DE PIELĂRIE 
Șl ÎNCĂLȚĂMINTE „PROGRESUL" BUCUREȘTI 

către toate întreprinderile 
din industria ușoară

însuflețiți de Înflăcărată che
mare a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Plenara comună 
a Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român si a 
Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economice si Sociale din 
noiembrie 1981 colectivul de 
oameni ai muncii din între
prinderea noastră adresează che
marea la inlrecere pe anul 1982 
tuturor unităților din industria 
ușoară, angajindu-se să realize
ze următoarelo :

1. Depășirea producției nete 
cu 2,5 la sută, a producției mar
fă vindută și încasată cu 2 la 
sută și a producției fizice cu 200 
mii perechi incălțăminte cu 
fete din înlocuitori, in cadrul 
resurselor materiale alocate.

2. Recuperarea unei canti
tăți de materiale refolosibile — 
piele ți Înlocuitori, cauciuc și 
mase plastice — eu 3 la sută 
suplimentar sarcinii planificate.

3. Prin folosirea mai bună a 
capacității creatoare a cadrelor 
proprii și valorificarea in pro
ducție a rezultatelor cercetări
lor efectuate in colaborare cu 
institutele de cercetare si pro
iectare vom realiza :

— creșterea ponderii produse
lor noi și reproiectate In tota
lul producției marfă de la 55.5 
la sută cit este prevăzut in plan 
la 63 la sută ;

— crearea a 50 noi modele de 
încălțăminte cu fețe textile pes
te cele planificate ;

— ridicarea nivelului calitativ 
al produselor prin extinderea 
tehnologiilor avansate, introdu
cerea a 4 tehnologii noi peste 
cele prevăzute si creșterea exi
gentei controlului de calitate ;

ÎNTREPRINDEREA
DE TRANSPORTURI AUTO GORJ 

către toate întreprinderile de transporturi aufo
Puternic stimulați de rezulta

tele obținute in anul 1981. însu
flețiți de prețioasele Indicații 
date de secretarul genera] al 
partidului la Plenara comună a 
C.C. al P.C.R. și a Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale din noiembrie 
1981. colectivul de oameni ai 
muncii de ]a întreprinderea de 
transporturi auto Gorj cheamă 
la intrecerea socialistă pentru 
Îndeplinirea ți depășirea planu
lui de stat pe anul 1982 toate 
întreprinderile de trasporturi 
auto din tară, asumindu-și ur
mătoarele angajamente :

1. Depășirea volumului pla
nificat de venituri din activita
tea de transport marfă și că
lători cu 2,8 la sută.

2. Depășirea producției nete 
cu 2 la sută.

3. Depășirea volumului de 
mărfuri transportate cu 60 000 
tone.

4. Depășirea parcursului că
lătorilor transportați cu 2,6 
milioane călători km.

5. Depășirea indicelui plani
ficat de utilizare a unei tone 
capacitate din parcul Inventar 
de autovehicule marfă cu 1.5 Ia 
sqtă și a indicelui de utilizare 
a unui loc capacitate la trans
portul de călători cu circa 1.5 
la sută.

6. Depășirea productivității 
muncii planificate cu 1.8 la 
sută.

7. Prin aplicarea și generali
zarea inițiativelor muncitorești 
„Contul colector de economii al 
grupei sindicale" și „Să lucrăm 
o zi pe lună cu combustibil și 
materiale economisite", vom asi

tuarea unor lucrări cu carac
ter agricol.
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— asimilarea peste plan a 
unui număr de 18 repere noi de 
piese de schimb si dispozitive, 
reconditionarea suplimentară de 
piese de schimb in valoare de 
200 mii lei.

4. Livrarea suplimentară a 
unei producții care să asigure 
depășirea prevederilor de plan 
la fondul Dietei cu 2 la sută și 
depășirea planului la export cu. 
3 la suta.

5. Depășirea cu 2.5 la sută a 
productivității muncii planifica
te Drin aplicarea unui număr de 
6 studii privind organizarea su
perioară a producției si a mun
cii, extinderea mecanizării lu
crărilor cu 3 la sută mai mult 
decit sarcina planificată. Îmbu
nătățirea indicelui de utilizare 
a fondului de timp maxim dis
ponibil cu 1 la sută fată de 
realizările obținute în anul 19H1 
— prin reducerea absentelor ne
motivate, a Învoirilor si conce
diilor fără plată, a Întăririi or
dinii si disciplinei in muncă — 
extinderea muncii in acord 
total și acord global pină 
la 87,5 la sută din tota
lul personalului muncitor.

6. Reducerea peste olan a ni
velului de cheltuieli materiale și 
totale cu cîte 2 lei Ia fiecare 1 000 
lei producție-marfă. prin dimi
nuarea consumurilor normate cu 
6 mii mt> piei fete și înlocui
tori. a consumurilor de energie 
ți combustibil cu 8 la sută.

7. Creșterea gradului de utili
zare a mașinilor sl utilajelor spe
cifice cu 0.5 la sută Dește plan,
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gura creșterea gradului de va
lorificare a materialelor, extin
derea acțiunilor de recondițio- 
nare a pieselor șl agregatelor, a 
rețapârli anvelopelor, re&lizin- 
du-se suplimentar față de plan 
350 anvelope reparate și reșa- 
pate. piese de schimb și agre
gate recondiționate in valoare 
de 400 000 lei. De asemenea, 
vom colecta 800 litri ulei ara in 
vederea regenerării.

8. Reulizarea unei economii, 
fată de cotele planificate, de 
230 tone combustibil convențio
nal. prin gospodărirea judicioasă 
a energiei. revizuirea perio
dică a mijloacelor de trans
port și reglarea optimă a con
sumurilor.

9. Depășirea planului de be
neficii cu 1 milion lei. pe sea
ma reducerii cheltuielilor pla
nificate la 1 000 lei venituri 
brute cu peste 6 lei.

10. Realizarea cu 30 zile 
înainte de termen a autogăril 
din orașul Motru.

Pentru îmbunătățirea în con
tinuare a condițiilor de muncă 
șl de viață ale oamenilor mun
cii. se vor amenaja Încă două 
microcantlne la autobazele din 
Tg. Jiu. se va organiza o gos
podărie anexă care sa contri
buie la autoaprovizionarea 
microcantinelor muncitorești și 
se va amenaja prin muncă pa
triotică o bază sportivă și de 
agrement in municipiul Tg. Jiu.
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STAJIUNEA PENTRU MECANIZAREA 
AGRICULTURII SLOBOZIA, JUDEȚUL ARGEȘ, 
către toate stațiunile pentru mecanizarea 

agriculturii
Puternic mobilizați de însu- 

flcțitoarele Îndemnuri ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu. se
cretarul general al partidului, 
adresate tuturor lucrătorilor de 
pe ogoare pentru accentuarea 
procesului de dezvoltare intensi
vă a agriculturii, pentru spori
rea substanțială a contribuției 
acestei ramuri de bază la pro
gresul Întregii economii naționa
le. oamenii din Stațiunea pentru 
mecanizarea agriculturii Slobo
zia, județul Argeș, cheamă la 
întrecere toate colectivele de 
muncă din stațiunile pentru me
canizarea agriculturii, pentru 
depășirea sarcinilor de plan pe 
anul 1982, asumindu-și următoa
rele angajamente :

1. Depășirea producțiilor me
dii planificate la hectar cu 358 
kg Ia griu. 400 kg la porumb șl 
300 kg la orz și floarea-soarelui, 
prin executarea la termenele 
stabilite si de cea mai buna cali
tate a tuturor lucrărilor agri
cole.

2. Creșterea producției nete cu 
5 la sută fată de plan.

3. Sporirea productivității 
muncii planificate cu 4 la sută.

4. Reducerea cheltuielilor to
tale de producție planificate cu 
3 la sută.

5. Diminuarea consumurilor

OFICIUL NAȚIONAL
DE TURISM „CARPAȚI" BRAȘOV 

către toate întreprinderile de turism
Mobilizat de Istoricele docu

mente ale Congresului al XII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân. colectivul de lucrători din 
Oficiul Național de Turism 
„Carpațl" Brașov a realizat ola
nul oe anul 1981 cu 7 zile mai 
devreme, precum si o creștere 
calitativă a serviciilor oferite 
turiștilor. Sub conducerea comi
tetului de partid, cu sprijinul co
mitetului sindicatului. organi
zației Uniunii Tineretului Co
munist si al celorlalte organiza
ții de masă șf obștești, hotărit 
să contribuie activ la înfăptui
rea Programului de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate sl inaintare a 
României spre comunism, co
lectivul întreprinderii noastre 
cheamă la Întrecere socialistă pe 
anul 1982 toate unitățile de tu
rism. cu următoarele obiective 1

1. Depășirea volumului pla
nificat de încasări valutare din 
servicii suplimentare cu 200 mii 
lei. respectiv cu neste 5 la 
sută, prin valorificarea ia 
turismul international a unor noi 
mijloace de agrement din Poia
na Brașov si împrejurimi si ex
tinderea gamei de prestații pen
tru turiștii străini.

2. Depășirea planului la pres
tații hoteliere cu 115 mii lei. res
pectiv cu 1.5 in sută, prin :

— diversificarea gamei ser
viciilor suplimentare la hote
luri sj vite, asigurind prin re
cepțiile unităților țje cazare 
băuturi răcoritoare, articole de 
uz personal jocuri distractive 
ș.a. :

— ridicarea gradului de con
fort Ia un număr de 319 locuri 
în hotelul Postăvarul, din Bra
șov ;

— creșterea coeficientului de 
utilizare a capacității de cazare 
cu 0.5 la sută.

3. Depășirea olanului de desfa
cere a mărfurilor cu amănun
tul orin unitățile de alimenta
ție publica cu 6 milioane lei. 
respectiv cu 1.5 la sută, prin :

— diversificarea gamei de 
preparate culinare cu 15 sorti
mente noi cu specific local sl 
organizarea de expoziții de artă 
culinară cu vinzare ;

— creșterea desfacerii pe me
tru pătrat suprafață comercială 
utilă cu 300 lei ;

normante de materiale, carbu
ranți, lubrifianțf si energie elec
trică cu 10 la sută.

6. Depășirea planului privind 
recondlționarea pieselor de 
schimb sl agregatelor in vederea 
reducerii cheltuielilor la repara
ții cu 15 la sută.

7. Efectuarea la un Înalt nivel 
calitativ a lucrărilor de Întreți
nere și reparații la tractoare și 
mașini agricole, care să asigure 
depășirea Indicelui planificat de 
folosire a acestora cu 15 la sută.

o. încheierea lucrărilor de re
parații la tractoare și mașini 
agricole, pină la :

— 1 februarie, pentru cam
pania de primăvară ;

— 25 martie, pentru recol
tarea furajelor ;

— 25 aprilie, pentru cam
pania de vară ;

— 10 august, pentru cam
pania de toamnă.

9. în vederea îmbunătățirii 
condițiilor de muncă șl viață, 
vom înființa o cantină si 4 gru
puri sociale la secțiile de meca
nizare.
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4. Depășirea beneficiului pla
nificat cu 3 la sutft. reprezen- 
tind cel puțin un milion Iei. în
deosebi prin :

— sporirea rentabilității uni
tăților operative din subordine 
cu 0.75 la sută ;

— realizarea unui regim se
ver de economii la cheltuielile 
administrativ-gospodăreștl, la 
consumul de combustibil si ener
gie. la transporturi si altele cu 
200 000 Iei 1

— prevenirea sl reducerea 
pină la eliminarea totală a pagu
belor din avutul obștesc, prin 
creșterea răspunderii persona
le a lucrătorilor și întărirea 
controlului preventiv «I gestio
nar :

— utilizarea rațională a forței 
de muncă și creșterea incasă- 
rllor medii Pe un lucrător cu 
1 100 lei :

— accelerarea vitezei de rota
ție a mijloacelor circulante pro
prii cu cel puțin o zi ;

5. Asigurarea unui nivel da 
servire superior si imprimarea 
unei atitudini demne a lucrăto
rilor. in spiritul normelor eticii 
sl echității socialiste, prin :

— ridicarea si perfecționarea 
calificării profesionale a unul 
număr de 195 lucrători. prin 
centrul de formare, st de 675. 
sub îndrumarea șefului direct ;

— întărirea ordinii șl discipli
nei in rindul lucrătorilor, eli
minarea absentelor nemotivate :

— extinderea metodelor și ini
țiativelor înaintate in muncă, 
a brigăzilor de bună servire, a 
autocontrolului in toate unită
țile operative :

— organizarea de concursuri 
pe profesii — bucătaj-i. cofetari, 
ospătari, personal hotelier ;

— asigurarea In întregime a 
necesarului de cadre calificata 
pentru toate subunitățile, in
clusiv pentru cele de Pe litoral, 
în sezonul estival.

6. Depășirea planului de re
cuperare a materialelor refolo
sibile cu 2.7 tone hirtle si car
toane, 2.5 tone mntertale textila 
șl 2 tone metale ferouse și ne
feroase.
CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI 

COMITETUL U.T.C.

GÎNDIRE ȘI ACȚIUNE REVOLUȚIONARĂ ÎN AGRICULTURĂ)
Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. și proiectul Legii retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste primite cu viu interes, larg dezbătute de tineri

Sub imperativul eficienței să îmbinăm 
noul cu tradiția

Ca tînăr care lucrez în agri
cultură de la terminarea studii
lor. desfășurindu-mi activitatea 
in sectorul zootehnic al coope
rativei. m-am confruntat direct 
cu problemele de producție din 
unitatea noastră, avind Împli
niri. dar si nereallzări cu re
percusiuni in Îndeplinirea sar
cinilor dc producție, in dezvol
tarea economică a unității și a- 
provizionarea populației. Astăzi, 
cind obiectivele creșterii pro
ducției agricole și ale autoapro- 
vizlonăril constituie probleme 
ale întregului popor. nouă, ce
lor ce ne desfășurăm activitatea 
productivă in ramura ce tre
buie să asigure o tot mai bună 
aprovizionare a populației, ne 
revin îndatoriri de o deosebită 
însemnătate. De pe această plat
formă a responsabilității, a fap
tului că mă simt direct implicat 
în amplul proces inițiat de 
partid, de secretarul său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru modernizarea si dezvol
tarea agriculturii, am luat cu
noștință de orientarea nouă, rea
listă. de abordare frontală a ac

tivității din zootehnie si din ce
lelalte sectoare de activitate, re
zultat al analizei profunde fă
cută de conducătorul partidului 
și statului nostru. Cuvintarea 
secretarului general al partidu
lui la recenta Consfătuire de 
lucru de la C.C. al P.C.R. .șl 
proiectul Legii retribuirii muncii 
in unitățile agricole cooperatis
te aduc in atenția noastră sar
cini concrete pentru eliminarea 
deficiențelor și îmbunătățirea 
activității. îndemnul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a pune or
dine în zootehnie se traduce 
exact prin căile pe care trebuie 
să le urmărim, pe baza restruc
turării normelor de furajare, a 
mai bunel organizări a fermelor 
de profil, a unei gindiri econo
mice. gospodărești, în zootehnie 
astfel îneît să trecem imediat 
la amenajări și soluții de adap
tare la cerințele furajării rațio
nale. Pentru că. nu ne ește 
străin faptul privitor la corela
ția între cantitatea de carne și 
efective. De pildă. nereailzin- 
du-se greutatea medie planifi
cată pe animal, s-au tăiat in 

plus animale, afectind efective
le si fondul de câine. Or. pro
blema prioritară este aceea a 
creșterii efectivelor și de atcî 
derivă și necesitatea folosirii in
tensive a spatiilor. Unitatea 
noastră a introdus pentru primă 
oară in aoest an 100 de capete 
tineret taurin la îngrășat. De a- 
semenea. am prevăzut in plan 
o creștere a efectivelor la ovine 
m» 600 capete, sporul realizin- 
du-1 din producție proprie. în 
acest scop au demarat lucrările 
la amenajarea unui nou saivan, 
urmărind zilnic fătftrlle Ia oi- 
avem deja neste 800 de miei, vi
guros!. sănătoși sl acționăm nen- 
țru menținerea unui indice ridi
cat al natalității șl realizarea 
de ffttări duble. Tot la ovine un 
acoent deosebit cade De furaja
rea corespunzătoare, astgurln- 
du-ne din vreme necesarul de 
grosiere, borhot, gozuri, ne a- 
ceastâ cale urmărind să obținem 
șl producția de lină planificată 
în sectorul avicol. utilizind ace
leași spatii de producție. ain 
depistat resurse pentru crește
rea unui efectiv de păsări ouă- 
toare cu 5 OOO capete mai mare 
decit anul trecut, cind am livrat 
suplimentar prevederilor peste 
500 mii ouă.

Desigur, realizarea indicatori

lor de producție planificați se 
afla in strinsă corelare cu prin
cipiile noului sistem de retri
buire a muncii in unitățile a- 
gricole cooperatiste și-mi ex
prim adeziunea la proiectul 
Legii retribuirii muncii, care 
contribuie la o organizare rigu
roasă a activității, la stimularea 
lucrătorilor din domeniul creș
terii animalelor, permanentiza
rea zootehnicilor și perfecțio
narea pregătirii lor profesionale 
în scopul creșterii producției po 
cap de animal. Măsurile de Îm
bunătățire a retribuției șl creș
terea veniturilor cooperatorilor 
cu 25 la sută, pe baza normelor 
echivalente cu cele din I.A.S., 
creează condiții ca și in agricul
tura cooperatistă, prin realiza
rea aceleiași cantități de mun
că și a acelorași producții să se

Experiența noastră relevă eît 
de importantă este stabilitatea 

cadrelor în zootehnie
Mai mult d«cit vorbele în

seamnă faptele. Oricine trece 
prin Band, poate vedea că. deși 
aerul coboară adesea sub minus 
20 de grade, locuitorii comunei 

obțină aceleași venituri, iar. in 
condițiile depășirii producției, 
venituri suplimentare. în acest 
context, crescătorii de animale 
sint stimulați in sporirea și de
pășirea producțiilor la grupele 
de animale pe care le au in în
grijire. mai ales că. pe parcursul 
procesului de producție, tarife
le de retribuire pe norma de 
muncă prevăzute in planul de 
producție și bugetul de venituri 
și păstrarea sănătății animalelor, 
dimpotrivă, diminua in raport 
cu respectarea normelor de în
grijire a animalelor, realizarea 
efectivelor, indicilor de natali
tate. a producțiilor planificate 
și păstrarea sănătății animalelor.
tehnician VIRGIL NICOLAE, 
șef fermi la C.A.P. „9 Mai",

Giurgiu

nu stau liniștiți la gura sobei, 
în cooperativa agricolă o lu
crare de bază în această pe
ri oadă este transportul Îngrășă
mintelor organice in cimp. în 

gospodăriile populației, am pu
tea spune că .aproape flecare 
curte este o microfermă. La fel 
ca in unitățile industriale unde 
focul arde continuu. în zooteh
nie activitatea nu poate cu
noaște întreruperi. Așa că pe 
noi. cei care lucrăm in sectorul 
zootehnic, oricine ne poate găsi 
la posturi. indiferent dacă e 
vreme bună sau rea. indiferent 
dacă e zi de lucru ori sărbătoa
re. $i trebuie să spun că prin
tre noi sint zootehniști cu o ve
chime dc peste 20 de ani. zoo- 
tehnisti mai tineri care au pre
luat ștafeta de la cei mai virst- 
nici. De ce acest lucru ? în pri
mul rind. pentru că in ferma 
zootehnică lucrează oameni cu 
tragere de inimă, iar acest lu
cru se concretizează in faptul 
că, de mai multi ani încoace, 
sectorul nostru este un sector 
rentabil în cooperativă, ceea ce 
se resimte direct in veniturile 
noastre. La noi ideea că o vacă 
care dă mai puțin de 3 000 litri 
lapte dc an este o vacă neren
tabilă. a dezlănțuit lupta pentru 
îmbunătățirea efectivului, pen
tru o permanentă selecție ti în
locuirea animalelor bătrine cu 
juninci din efective proprii. în 
anul care s-a încheiat am rea
lizat 3 747 litri lapte pe vacă 

furajată. Nu ne oprim insă aici. 
Și cind spun acest lucru am in 
vedere preocupările conducerii 
fermei si ale noastre pentru 
Îmbunătățirea continuă a con
dițiilor dc cazare de ingriiire. 
de furajare. Noi nu trebuie s-o 
luăm acum de In inceput, ci sa 
continuăm la o altă scară, ceea 
ce am obținut Dină acum. Nu 
facem minuni, dar ciocalăii. co
cenii dc porumb. împreună cu 
melasa, silozul, leguminoasele 
sjnt un izvor dc lapte. Si încă 
ceva : vițeii noștri beau Inlavi- 
tul dizolvat în ceai de fin. Pre
ocuparea noastră a fost mereu 
în direcția găsirii de noi soluții 
pentru producții din ce in ce 
mai mari. constlenti că retribu
ția crește pe măsură. Ne bucu
ram de prevederile proiectului 
dc lege privind retribuirea 
muncii in unitățile agricole coo
peratiste. Ele dovedesc perma
nenta grilă a conducerii oartf- 
dulul pentru ridicarea nivelu
lui de trăi al lucrătorilor ogoa
relor. Ne cheamă să punem mai 
mult suflet in ceea ce facem 
centru a spori averea noastră, 
a tării. E deosebit de stimulati
vă prevederea potrivit căreia 
cooperatorii ce lucrează per
manent in fermele zootehnice, 
efectuind volumul lucrărilor 

stabilite în norme, pot benefi
cia de un cuantum de pensie de 
80 la sută din nivelul pensiilor 
stabilite pentru muncitorii din 
unitățile de stat. Sint convins 
că această prevedere va pune 
capăt fluctuațiilor fn fermele 
zootehnice, iar permanentizarea 
muncitorilor este una din con
dițiile creșterii continue a pro
ducțiilor animaliere. în ce ne 
privește, «intern hotărlti să 
fructificăm experiența doblndi- 
tă. oină acum să Imoărtâsim 
experiența si altor crescători de 
animale din județele din țară, 
avizindu-i că Înainte de toate 
se care muncă sl efort, stăolnl- 
rea tehnologiilor. Numai in a- 
cest fel vom putea face din 
noua lege a retribuirii muncii 
din unitățile agricole coopera
tiste legea Îmbunătățirii conti
nue a nivelului nostru de trai, 
legea sporirii contribuției țăra
nilor cooperatori la asigurarea 
fondului de stat cu cereale si 
produse animaliere, asigurind 
comunele. centrele muncito
rești. industria cu alimente și 
materie primă.

BARTHA LAJOS 
membru cooperator 

la C.A P. Band, județul Mureș 
______________________________/



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
o concepție revoluționară despre rolul tinerei generații in lumea contemporană

IMPLICAREA RESPONSABILĂ ÎN DESTINUL UMANITĂȚII,
SINONIM

A scruta revoluționar viitorul cu mijloacele lumii materiale 
pentru a-l așeza temelii de pace și progres de care sâ beneficieze 
fiii propriei națiuni, ca și fiii de pretutindeni al Terrei. Această 
idee-etalon străbate ca un fir roșu întreaga concepție politică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, omul care și-a închinat întreaga 
viața binelui uman, înfăptuirii nobilelor idealuri de independență 
și prosperitate, omul care, în fruntea partidului și statului nostru, 
acționînd neobosit, a ridicat România socialistă, prestigiul său in
ternațional la cele mai înalte cote ale recunoștinței, ale stimei și 
respectului general.

Investigînd perspectiva dezvoltării, secretarul general al parti
dului a descoperit în mod magistral forțele sociale menite prin le
gile obiective să ducă mai departe civilizația, să revoluționeze 
structurile societății. Relevîndu-se ca una din trăsăturile funda-

AL PERMANENTEI
mentale ale întregii sale opere, conceptul privind rolul și statutul 
tinerei generații în lumea contemporană se detașează prin clari
tatea excepțională a ideilor, prin caracterul novator, științific, prin 
realismul desăvîrșit — expresie a propriei experiențe de viață, — 
prin capacitatea deosebită de mobilizare a energiilor tinere la 
transpunerea in practica vieții sociale a comandamentelor epocii.

Asemenea concept, izvorît din cele mai înalte tradiții revolu
ționare, progresiste, democratice ale poporului român, ale tinerei 
saie generații, se întemeiază pe analiza și sinteza mutațiilor și fe
nomenelor politice, sociale, economice. Există deci un ARGUMENT 
de a ne întemeia ziua de mîine pe tineri. Sînt, de asemenea, IM
PERATIVE cerute de viață, de luptă, de aspirații. Simplu, deși 
într-o lume complexă ca a noastră, lucrurile nu pot fi reduse la

TINEREȚI
simplități, cerințele se pot concretiza în necesitatea acțiunii con
știente pentru PACE, INDEPENDENȚĂ, PROGRES, UNITATE, re
unite generos în cel mai pur și credibil OPTIMISM.

în această zi sărbătorească, pentru tinerii români, pentru or
ganizațiile sale revoluționare, nu poate exista ceva mai prețios 
decit, răspunzînd încrederii în capacitatea lor, să trăiască, să mun
cească și să acționeze așa cum îi îndeamnă prietenul lor cel mai 
apropiat, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în același timp, intr-un 
asemenea moment festiv se cuvine a fi reamintită gratitudinea ti
nerei generații de pretutindeni, exprimată de conducători ai orga
nizațiilor de tineret care, in pofida concepțiilor lor politice, filozo
fice diferite, au dat glas recunoștinței față de apelurile, sfaturile 
și încrederea manifestate la adresa tineretului contemporan de 
către președintele României.

ARGUMENT
Dăruindu-se încă din fragedă 

tinerele, cu pasiune, vigoare și 
curaj, luptei organizației revo
luționare din tara noastră, pen
tru o lume mai dreaptă și mai 
bună. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a înțeles. încă din 
anii grei de confruntări cu rea
lități ostile, ce imens potential 
reprezintă tineretul in transfor
marea progresistă a lumii. Urmă
rind de-a lungul anilor gindirea 
aocial-politică a luptătorului co
munist chemat să conducă, la 
maturitate, destinele unui po
por, mersul Înainte al unei țări, 
ceea ce impresionează în mod 
deosebit este atașamentul ferm 
și consecvent fată de această 
idee.

într-o definiție limpede și 
profundă a procesului de for
mare a tinerei generații în lu
mea de astăzi, președintele 
României socialiste revela fațe
tele unui adevăr în evoluție, ale 
unei esențiale deveniri : „Cres- 
eind tineretul nostru trebuie să-l 
ajutăm să cunoască trecutul și 
să-1 iubească, să cunoască pre
zentul și să-l iubească, să se 
pregătească pentru a făuri vii
torul". O afirmație ce pornește 
de la înalta recunoaștere a im
portantei imensului potential, 
real și virtual in același timp, 
al milioanelor si milioanelor de 
tineri care poartă în însăși struc
tura intimă a ființei lor spe
ranța lumii, sensul luptei pen
tru idealurile unei umanități a 
cărei istorie s-a scris prea ade
sea in umbra războaielor și ne
dreptăților de tot felul. în mod 
firesc, locul tinerei generații nu 
poate fi deci decit alături de 
tortele revoluționare, progresis

IMPERATIVE
în zilele noastre cînd fiecare 

Cnăr din indiferent ce colt al 
globului se află la momentul 
devenirii sale, al manifestării 
opțiunilor, al afirmării depline 
în viata politică și socială, eco
nomică și culturală, alegerea 
drumului de parcurs nu este 
ceva întîmplător. Cunoașterea 
realității, a lumii, a aspirațiilor 
semenilor de pe alte meridiane 
eint lucruri care tin de persona
litatea fiecăruia, dar și de con
dițiile specifice din fiecare țară, 
de grija de a-i îndruma pe cei 
tineri pentru a fi utili lor, 
societății în ansamblu. In 
concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. tinerilor trebuie să 
li se asigure condiții optime 
pentru a cunoaște realitatea, 
contextul si mecanismul vie
ții sociale, pentru a deveni 
capabili să participe conștient 
la luarea deciziilor, de a mi
lita pentru împlinirea visu
rilor nobile neîmplinite ale ge
nerațiilor trecute si prezente, de 
a duce mai departe ceea ce 
omenirea a creat util și frumos, 
în zbuciumata sa istorie.

Cînd în lume se produc adesea 
încălcări flagrante ale libertății, 
cînd insusi bunul cel mai de

PACE
Darul cel mai de preț Pe care 

îl poate transmite o generație 
altei generații in condițiile lumii 
de azi este pacea. Pentru că 
trăim într-un timp în care pro
blema primordială a vieții in
ternaționale este apărarea păcii. 
Tineretul lumii, a cărui viață și 
al cărui viitor sint în primul 

te, antiimperialiste, în lupta 
pentru lichidarea oricăror ine
galități, pentru o lume în care 
fiecare națiune să fie pe deplin 
liberă.

Concepția Partidului Comu
nist Român despre tineret, des
pre educarea și menirea aces
tuia. elaborată vizionar de se
cretarul general al partidului 
nostru, realizează unitatea ar
monică a politicii interne — un 
sistem original, pornind de la 
realitățile specifice ale Româ
niei, de la prioritățile și condi
țiile de afirmare ale tineretului 
român, factor de participare ac
tivă, conștientă, la edificarea 
socialistă a tării — cu politica 
internațională, principială și 
consecventă, bazată pe cunoaș
terea atentă a fenomenelor și 
evoluțiilor lumii contemporane, 
în cadrul cărora tînăra genera
ție. mișcarea de tineret, se le
gitimează tot mai pregnant ca 
un detașament revoluționar. O 
generație care refuză rolul de 
spectator la istorie, asumindu-și 
responsabilitatea gravă de parti
cipant direct la făurirea pro
priului viitor, un viitor al lumii 
în care va munci și va trăi. Sînt 
deschideri de conștiință și ac
țiune pe care președintele Româ
niei le-a susținut ferm în re
petate rinduri, în întâlniri cu 
tineretul român și organizațiile 
sale, cu reprezentanți ai unor 
mișcări de tineret din diferite 
țări ale lumii. Sînt elementele 
constitutive ale unei politici 
profund umaniste care conferă 
tineretului lumii de astăzi un 
loc central printre forțele păcii 
și progresului.

preț al omului, viata, este ame
nințat, cind semeni, in final de 
secol XX, duc lipsa minimului 
existential, în timp ce unii, în
câlcind cele mai elementare re
guli ale moralei iși permit o 
opulentă incredibilă sau își per
mit cu nerușinare să arunce în 
sacul fără fund al cursei înar
mărilor bunuri care altfel chel
tuite ar revoluționa fata pla
netei, într-un asemenea tablou 
— nu poți sta cu brațele încru
cișate. nu trebuie să rămîi un 
simplu martor neimplicat în 
soarta omenirii. Ca parte com
ponentă a prezentului, dar mai 
ales ca participant activ lache- 
zășuirea viitorului, tinerilor tre
buie să le fie clare statutul și 
rolul lor.

în cuvintele adresate direct ti
nerilor. cu prilejul unor reu
niuni internaționale de tineret, 
conducătorul partidului și sta
tului nostru îi chema să-și ală
ture întreaga lor capacitate de 
luptă. entuziasmul specific
transpunerii in viață a impera
tivelor impuse de evoluția 
contemporană. Parcurgind a- 
ceste mesaje, remarci accentul, 
directionarea pe aspecte vitala : 
pace, independentă, progres.

rînd amenințate în caz de răz
boi. ecte profund interesat in 
triumful cauzei păcii. De aceea, 
în concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu tineretul constituie 
„un factor de cea mai mare în
semnătate în mișcarea mondială 
pentru pace" „o forță tot mai 
activă in lupta pentru progres șl 
pace".

Pornind de la adevărul axio
matic că viitorul de pace al lu
mii de miine trebuie pregătit 
astăzi, președintele României 
consideră că „fiecare tară, 
fiecare popor are indatorirea de 
a-și crește și educa tineretul, 
copiii, in spiritul ideilor nobile 
ale prieteniei și frăției, ale pre
țuirii și respectului fată de ma
rile valori ale culturii și civili
zației celorlalte țări și popoare". 
Pacea văzută, deci, nu numai ca 
realitate exterioară și adesea e- 

Pe toate meridianele globului crește necontenit prestigiul președintelui Nicolae Ceaușescu, 
strălucită personalitate a epocii, militant neobosit pentru viitorul de pace și progres al 

omenirii

femerâ — absenta războiului — 
ct pacea înțeleasă ca realitate 
lăuntrică, de durată, ca edificiu 
spiritual, pe care lumea îl cere, 
pe care lumea îl vrea. Iar un a- 
semenea edificiu nu poate fi 
conceput, nu poate fi realizat 
fără eliminarea armelor, fără 
înfăptuirea dezarmării, fără în
cetarea investirii și irosirii unor 
sume imense pentru mijloace de 
distrugere totală, fără abordarea 
cu înțelepciune si clarviziune a 
acestor complexe probleme. 
Construcția păcii trebuie învă
țată. în locul armelor de tot fe
lul. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
identificind forțele capabile să

INDEPENDENȚĂ
„Poporul nostru a cunoscut 

multă vreme dominația străi
nă, și-a cucerit prin lupte grele 
libertatea și independența, de 
aceea el prețuiește mult liber
tatea și independenta, respectă 
și sprijină toate popoarele care 
doresc să-și apere libertatea și 
independența." Prin aceste cu
vinte președintele Nicolae 
Ceaușescu exprimă chintesența 
unei istorii întregi și a unui 
ideal care pe noi. românii, ne-a 
legitimat întotdeauna. Inde
pendența este, în sistemul uni
tar al politicii interne și exter
ne a Partidului Comunist Ro
mân. una dintre cheile de boi
tă. Pentru tinăra generație a 

conducă spre realizarea dezide
ratelor supreme ale umanității, 
așază acțiunea popoarelor în
seși, dialogul politic, modalitate 
unică de soluționare a oricăror 
litigii, singură alternativă via
bilă pentru supraviețuirea pla
netei noastre.

în această lumină puternică, 
militînd pentru o lume fără răz
boaie, pentru îndepărtarea și în
lăturarea definitivă a spectrului 
atomic, care planează amenință
tor asupra omenirii, președintele

Nicolae Ceaușescu încredințează 
un rol istoric tineretului : „Tî
năra generație, profund intere
sată in asigurarea dezvoltării 
omenirii pe căile progresului și 
păcii are datoria să participe cu 
toată energia la lupta pentru 
statornicirea unor raporturi noi 
intre state, de conviețuire si 
conlucrare pașnică, bazate pe e- 
galitate și echitate, pentru in
staurarea unei noi ordini econo
mice și politice internaționale. 
Aceasta va asigura tinerei ge
nerații condițiile afirmării sale 
tot mai puternice. înfăptuirii as
pirațiilor și năzuințelor sale de 
bunăstare și fericire".

țării, pregătită să se devoteze 
acestui suprem vis al fiecărei 
națiuni, contactul cu tinerii lu
mii — la nivelul unor organi
zații. cu orice alte prilejuri — 
se realizează in spiritul res
pectului international. liber
tății de opțiune a oricărei na
țiuni.

Este acesta de fapt un prin
cipiu indus în toate documen
tele pe care România le sem
nează cu alte țări ale lumii. 
Este acesta un act care subli
niază adevărul că în lumea 
contemporană progresul, dez
voltarea egală, asigurarea bu
năstării popoarelor nu pot fi 
concepute in absenta indepen

denței. O astfel de împlinire 
care tine în ultimă instanță de 
demnitatea unui popor, a fie
cărui membru al său, se re
găsește în concepția privind 
educarea patriotică a tinerei 
generații, respectul față de 
marile tradiții ale luptei pen
tru independentă națională.

Luminind din toate unghiu
rile conceptul de independentă 
națională, redîndu-i valențele 
istorice dar și pe cele ale ac
tualității celei mai stringente.
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lntroducindu-1 ca factor de 
echilibru superior în domeniul 
relațiilor internaționale și. nu 
în ultimul rind. ca un princi
pal element in formarea con
științei tineretului țârii sale.

PROGRES
Lupta neîncetată cu ceea ce e 

vechi și depășit, cu injustiția și 
inechitatea, pentru promovarea 
noului, a tot ceea ce poate pro
pulsa umanitatea spre noi culmi 
de civilizație, pentru eliberarea 
omului de împilare. pentru a 
asigura tuturor oamenilor, tu
turor popoarelor o viată demnă 
— reprezintă ecouri viabile ale 
unui apel ce se regăsește cu 
toată torta de convingere în 
concepția partidului nostru co
munist. a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Acționînd în condiții istorice 
specifice de la perioadă la pe
rioadă. de la tară la țară, acest 
îndemn la acțiune adresat tine
retului este sinonim cu bătălia 
permanentă pentru progres, pro
prie spiritului revoluționar, 
înnoitor.

Tineretul țărilor socialiste, or
ganizațiile de tineret din aceste 
târî iși fac un titlu de mîndrie 
din a milita cu toate forțele 
pentru punerea în aplicare a 
politicii partidelor comuniste și 
muncitorești din țările respec
tive. Tinerii din statele socia
liste participă cu elan la edifi- 

a lumii întregi, președintele 
Nicolae Ceaușescu a imprimat 
un caracter de puternică origi
nalitate politicii românești, 
prezenței României socialiste 
în epocă. O politică ce se con
stituie prin inițiativele, acțiu- 
le și rezultatele sale concrete 
într-o pledoarie pentru con
strucția lumii de miine, pe te
melia respectului independen
tei și suveranității naționale, 
a tuturor principiilor de drept 
internațional, condiție ce per-

Un cintec
latâ, acum pot să spun : 
am ințeles ce înseamnă 
și cit de adine pot rosti 
cintec.

Patria e cintec, 
și aici in Moldova 
eu duc patria mea 
dar zi de zi învăț 
ce înseamnă România l

România — tricolor,
România — pace, 
România - socialism, 
România - Ceaușescu.

Astăzi eu cint 
pentru tine Românie, 
cu glasul meu, cu inima mea 
și mâ gindesc la pace.

Aici rostesc : Ceaușescu 
și văd cum în pace 
se construiește România 
și cint :
Tricolor, Pace, 
Socialism, Ceaușescu

RIAD AWARD (Siria) 
anul II medicină generală

I.M.F. Iași, 
Membru al cenaclului 

literar „Prietenia" 
al C.U.A.S.C. — lași
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mite ca toate statele, mari, 
mici și mijlociu să contribuie 
cu întreaga forță și capacitate 
la rezolvarea problemelor car
dinale ale umanității.

aarea socialismului șl comunis
mului, sint prezenti în toate do
meniile edificării noii societăți, 
în ceea ce-i privește, tinerii din 
țările in țurs de dezvoltare, ei 
sînt participant! activi la po
litica de dezvoltare economico- 
socială din propriile state, luptă 
împotriva politicii de dominație, 
pentru respectarea dreptului 
sacru al fiecărui popor la o 
viată liberă, independentă, pen
tru abolirea definitivă a tuturor 
formelor de politică imperialistă, 
colonialistă și neocolonialistă. 
pentru emancipare națională și 
socială. Mișcarea progresistă de 
tineret din țările capitaliste are 
ca obiect transformarea radicală 
a structurilor societății bazate 
pe capital.

Dincolo de aportul la viața 
națională, in concepția tovară
șului Nicolae Ceaușescu tinere
tului, mai cu seamă in actualele 
împrejurări internaționale. îi re
vine un rol deosebit 8i in pla
nul raporturilor din lume.

Fără participarea sutelor de 
milioane de tineri la realizarea 
marilor obiective ale umanită
ții. progresul uman este de ne
conceput.

UNITATE
Este un faipt bine știut că 

activitatea pe linie de tineret 
se raportează în permanență 
la realitatea din fiecare tară, 
la situația politică internațio
nală. Așa cum subliniază do
cumentele partidului. cuvin- 
tăriie tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, aceste realități au 
dat și dau naștere la o paletă 
largă de opinii și poziții, la o 
mare diversitate organizatori
că. Este un lucru firesc care 
nu trebuie să provoace repulsii, 
resentimente, frontiere artifi
ciale. Trebuie promovat dialo
gul sincer, pe baza stimei și 
respectului reciproc, al nea
mestecului în treburile interne, 
al autonomiei fiecărui parte
ner. Dialogul, rodnicia acestuia 
sînt necesarmente impuse de 
practica vieții. Cind nori ame
nințători greblează seninul 
ceruiui. oamenii trebuie să 
dialogheze pentru a bloca evo
luția spre un final unde nu 
vor mai exista nici speranță, 
nici viată, nici învinși, nici în
vingători.

Pentru apărarea dreptului la 
libertatea de a trăi. în numele 
viitorului umanității, în primul 
rînd tinerii .trebuie să se cu
noască, să-și intărească încre
derea, Comuniști. socialiști, 
liberali, creștin-democrati, con
servatori. toți cei cărora le 
este scumpă viața sint îndem
nați să stabilească raporturi, 
să caute puncte vitale comune.

OPTIMISM 

care, fără îndoială, există. Pa 
baze reale se poate edii/-’ 
unitatea de acțiune a tinereU 
generații. Că acest lucru estgl 
posibil — așa cum subliniază 
cu tărie tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — o demonstrează 
cu puterea de netăgăduit a 
vieții de zi cu zi amplele acți
uni naționale, regionale sau 
internaționale de tineret orga
nizate pe baza largă a unor 
obiective esențiale.

Acționînd în spiritul politicii 
externe a partidului și statului 
nostru, al indicațiilor și în
drumărilor de care se bucură 
în permanentă organizația 
noastră de tineret, inclusiv în 
planul activității internațio
nale, Uniunea Tineretului 
Comunist amplifică continuu 
raporturile de prietenie, cola
borare și solidaritate cu orga
nizațiile de tineret din toate 
țările socialiste, cu cele ale 
tineretului mișcărilor de elibera
re națională, din statele in 
curs de dezvoltare și nealinia
te. cu toate organizațiile pro
gresiste și democratice, desfă
șoară o amplă activitate în 
mișcarea internațională de ti
neret. avînd ca obiectiv reali
zarea unei largi și intense 
platforme comune de acțiune 
a generației tinere, pentru îm
plinirea dezideratelor majore 
ale contemporaneității în a 
căror transpunere in viată ti
nerii de pretutindeni sint vital 
interesați.

temporane. Un proces în care 
tinăra generație se integrează 
total, cu aspirațiile sale. cu 
participarea sa efectivă, cu 
Imensul său potențial de creație 
și de speranță, recunoscut la ni
vel planetar prin proclamarea, 
în 1985, la inițiativa României, 
a Anului Internațional al Tine
retului.

Sint mutații care ne permit 
să privim cu încredere viitorul, 
atit din punctul de vedere al re
lațiilor sociale, naționale, cit șl . 
din acela al relațiilor interna-L. 
ționale. Un personaj colectiv, o 
forță decisivă se afirmă cu tot 
mai multă hotărire pe scena is
toriei : popoarele lumii. „Avem 
ferma convingere că stă în pu
terea popoarelor — în rindul 
cărora tinăra generație ocupă un 
loc de seamă — să împiedica 
accentuarea încordării în lume, 
să creeze condiții pentru dezvol
tarea cursului spre destindere, 
pentru promovarea unei politici 
de colaborare și pace, pentru e- 
dificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noas
tră". Prin cuvintele președin
telui României se încheagă ima
ginea de un optimism lucid al 
încrederii în viitor.

O încredere pe care tineretul 
patriei noastre, atașat profund 
idealurilor de prietenie și pace 
între națiuni, politicii de co
laborare internațională o mani
festă prin munca și creația sa. 
prin prezența sa de faptă șl 
conștiință in mișcarea, revolu
ționară a tinerei generații din 
lumea contemporană, omagiind 
și pe această cale exemplul 
strălucit, întruchipat de viața șt 
activitatea eroică, revoluționară 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

DOINA IOVANF.L 
IOAN TIMOFTE

Tinerii planetei doresc pacea
DELHI 25 (Agerpres) — în 

capitala Indiei a avut loc o 
conferință internațională a tine
retului Ia care au luat parte re
prezentanți din 50 de țări, intre 
care și România. In cadrul lu
crărilor a luat cuvintul primul 
ministru indian, Indira Gandhi, 
care s-a referit la necesitatea 
înțelegerii și a cooperării intre 
state ca factori ai edifică unei 
lumi mai bune, precizind im
portanta realizării dezarmării 
generale. Referindu-se la aju
torul acordat țărilor in curs de 
dezvoltare, primul ministru a 
subliniat că acest ajutor nu tre
buie conceput ca un act de ca
ritate, ci ca unul de responsa
bilitate față de omenire.

în încheierea lucrărilor sale, 
conferința a adoptat o declara
ție în care se exprimă hotărirea 
tineretului de a face totul pen
tru a salva omenirea de perico
lele unui război nuclear. Parti- 
cipanții se pronunță pentru con
solidarea procesului destinderii, 
pentru lichidarea bazelor mili
tare de pe teritorii străine și 
adoptarea de măsuri eficiente

în vederea interzicerii tuturor 
tipurilor de arme de distrugere 
in m^să.

ATENA 25 (Agerpres) — In 
capitala Greciei a avut loc o 
conferință internațională a re
prezentanților organizațiilor pro
gresiste de tineret din țările ba
zinului mediteranean, sub de
viza ..Marea Mediterană trebuie 
sâ devină o zonă a păcii și co
laborării".

La conferință a participat șl 
un reprezentant al U.T.C. din 
tara noastră.

TOKIO 25 (Agerpres) — In 
marile centre universitare ale 
Japoniei s-a încheiat seria „Ac
țiunilor unite ale studenților 
împotriva militarismului". Ele 
s-au desfășurat din inițiativa 
Federației Naționale a Asocia
țiilor Autonome ale studenților 
șl a altor organizații progresiste 
de tineret. La mitingurile care 
au avut loc în marile universi
tăți, studenții au cerut guver
nului să adopte măsuri concrete 
în direcția dezarmării.

•știri/iote,comenta riie>tiri,note, comentariif>

Adunare festivă la Beijing
BEIJING 25 (Agerpres) — La 

Beijing a avut loc duminică, in 
Marea Sală a Poporului, o ma
nifestare cu prilejul Sărbători
lor de primăvară (Anul Nou 
Lunar). La manifestare, desfă
șurată sub președinția lui Hu 
Yaobang. președintele C.C. al 
P.C. Chinez, au participat con
ducători de partid si de stat, 
peste 5 000 de oameni ai muncii 
din diverse domenii de activi
tate — relatează agenția China 
Nouă.

Luînd cuvintul cu acest pri
lej, Li Xiannian. vicepreședinte 
al C.C. al P.C. Chinez, a ară
tat că sarcinile anului 1982 sint 
consolidarea realizărilor econo
mice. obținerea de noi rezulta
te. simplificarea structurii apa
ratului guvernamental, elimi
narea birocrației si sporirea e- 
fldentei muncii. Anul acesta.

Adunarea Națională a Repre
zentanților Populari va exami
na proiectul de revizuire a 
Constituției si cel de-al 6-lea 
pian cincinal de dezvoltare e- 
conomică si socială si va avea 
loc cel de-al XII-lea Congres al 
P.C. Chinez.

Referindu-se la problemele 
Internaționale. Li Xiannian a 
reafirmat că R.P. Chineză va 
continua sâ se opună imperia
lismului si să acționeze pentru 
apărarea păcii. Arătînd că tara 
sa dorește să dezvolta relații 
diplomatice si contacte econo
mice si culturale cu toate sta
tele Da baza princiniilor coexis
tentei pașnice, vorbitorul a sub
liniat. totodată, că China nu va 
admite încălcarea suveranității 
■ale naționale, amestecul în tre
burile ei interne.

Aniversarea Republicii India
Depozitara unor inestima

bile valori istorice, culturale și 
artistice. India, țara care repre
zintă o zecime din comunitatea 
umană, concentrată pe un vast 
subcontinent, sărbătorește as
tăzi 32 de ani de la proclama
rea republicii.

Actul istoric de la 26 ianua
rie 1950 avea să aducă Indiei 
și prima sa Constituție în care 
își găseau expresie aspirațiile 
de libertate, progres și bunăs
tare ale locuitorilor Indiei, 
după ce. la 15 august 1947 po
porul indian își cucerise inde
pendența de stat, abolind pen
tru totdeauna lunga și greaua 
dominație colonială. Anii care 
au trecut de la acest memora
bil eveniment din milenara sa 
istorie sînt marcațl de efor
turi susținute pentru lichidarea 
subdezvoltării, a consecințelor 
nefaste ale îndelungatei peri
oade de dominație colonială, 
pentru modernizarea vieții 
economice și sociale. India a 
pus bazele unei industrii nați
onale, capabile să valorifice

tot mai eficient potențialul in
digen de materii prime. Pe 
harta economică au apărut 
peste 300 de obiective econo
mice. printre care uzine meta
lurgice și constructoare de ma
șini. termo și hidrocentrale, 
combinate petrochimice și de 
îngrășăminte, întreprinderi 
electronice și constructoare de 
calculatoare electronice, cen
tre de cercetări nucleare și 
spațiale. Acestea sint rezulta
tul unor eforturi uriașe aia 
statului și poporului indian 
menite să angajeze știința și 
tehnologia, potențialul uman 
în edificarea unei societăți 
cu o economie proprie, prospe
ră si independentă, cu o in
frastructură modernă șl sta
bilă.

în toamna anului trecut a 
fost adoptată legea privind na
ționalizarea totală a companii
lor străine. Instituirea contro
lului de stat asupra industriei 
petroliere se înscrie în cadrul 
măsurilor adoptate de guver
nul de la Delhi de a consolida

poziția sectorului de stat tn 
economia țării. Dacă în anii 
imediat de după proclamarea 
independenței de stat existau 
doar cinei întreprinderi de stat, 
în prezent numărul lor se ri
dică la peste 300 de obiective 
industriale guvernamentale
cu un capital de 160 miliarde 
rupii.

Relațiile româno-indiene
care datează din timpuri înde
părtate cunosc un curs mereu 
ascendent. Momente de cea 
mai mare importanță pentru 
dezvoltarea prieteniei șl con
lucrării româno-indiene, pe 
multiple planuri le-au constituit 
convorbirile la cel mai înalt 
nivel, acestea punînd bazele 
extinderii și adîncirii pa mai 
departe a relațiilor bilaterale, 
care corespund Intereselor, 
celor două țări șl popoare, a 
cauzei generale a păcii și înțe
legerii internaționale.

AL. IANCU

TV
PROGRAMUL 1

11,00 Muzica șl poezia care ne-au 
însoțit istoria. 11,30 Oameni ai ma
rilor șantiere socialiste. Reportaj.
11.50 Plai de cintec, pl$i de dor. 
Program muzical folcloric. 12,15 
însemne ale înaltei prețuiri. Docu
mentar. 12,40 Cintece patriotice șl 
revoluționare. 12,55 Telex. 13,00 în
chiderea programului. 16,00 Partid, 
părinte drag. 16,15 Clubul tineretu
lui. 16,45 Agricultura românească — 
împliniri și perspective. 17.15 Via
ța satului. 17,50 1001 de Beri. IM» 
Închiderea programului.

PROGRAMELE I—II
20,00 Telejurnal. 20,40 Trepte!* * 

devenirii socialiste a patriei. Ma
rile transformări revoluționare în
făptuite de poporul român pe ca
lea socialismului, sub conducerea 
partidului, a secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
21,20 OMAGIU CELUI MAI IUBIT 
FIU AL POPORULUL Spectacol 
muzical-llterar-coregrafic. 22.30 
Pentru pace, colaborare șl secu
ritate internațională. 22,40 Zbor 
sub lumina reflectoarelor — balet.

„Tineretul este viitorul unul 
popor, spre el iși îndreaptă pri
virea și speranța toți oamenii 
de știință și politici. Cu energia 
și entuziasmul său, tineretul
este o forță creatoare care, pusă 
în serviciul științei și progresu
lui, poate da un ajutor prețios 
pentru dezvoltarea economică, 
socială, politică și științifică a 
unui popor" — spune tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Construirea 
acestei identități „a crede în ti
neret — a crede in viitor" ex
primă prin ea însăși încrederea 
în șansa lumii de mîine. o lume 
în care : norii de astăzi vor 
munci ș, /or trăi, devotindu-se 
idealurilor dintotdeauna ale o- 
menirii. într-o epocă de puter
nice frămîntări sociale și politi
ce. convulsionată de crize și de 
amenințarea unui război ce în
tunecă. prin acumularea ires
ponsabilă de arme, cerul civili
zației. a-ți afirma convingerea 
că actuala stare de încordare 
poate fi depășită numai prin ac
țiune unită și conștientă, a in
clude tineretul in acest front al 
speranței de viitor, cu un rol și 
o angajare de prim ordin, este 
o atitudine fundamentală de a- 
sumare a istoriei.

Marile manifestații pentru 
pace, afirmarea tot mai hotărită 
a popoarelor care cer să li se 
asculte cuvintul in problemele 
majore ce confruntă omenirea, 
această „sete" mondială pentru 
independență, pentru dezvoltare 
liberă și suverană. exDrimată 
prin succesele obținute de miș
cările de eliberare națională, 
prin realizările și eforturile sta
telor aflate pină nu demult în 
conul de umbră al înapoierii e- 
conomico-sociale — iată tot ati- 
tea argumente pentru existența 
unuî proces de acută conștienti
zare. care devine un factor ho- 
tăritor în evoluția lumii con

22.50 Telejurnal. 23,10 Melodii în
drăgite. 23,30 închiderea program 
mulul

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Plata Sctnteii, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale șl dlfuzorll din întreprinderi șt Instituții — Tlpanili Combinatul Poligrafie „Casa Sclnteli". 
Cititorii din străinătate ie pot abona adreiindu-ee la ILEXIM — departamentul export-import preiă P.O. Box Ut—Ut, telex 1122» București, etr. u Decembrie ar. 1. 40 364


